
Antwort
der Bundesregierung

auf die Kleine Anfrage der Abgeordneten Dr. André Hahn, Nicole Gohlke, Gökay 
Akbulut, weiterer Abgeordneter und der Fraktion DIE LINKE.
– Drucksache 20/2257 –

Sportstätten in Niedersachsen und deren Förderung durch den Bund

V o r b e m e r k u n g  d e r  F r a g e s t e l l e r

Sportstätten sind ein integraler Bestandteil einer öffentlichen Infrastruktur, sie 
fördern Bewegung und sportliche Betätigung, sie ermöglichen einer Bandbrei-
te von Turn- und Sportvereinen ihren Betrieb, sie sind Grundlage für einen 
qualitativ hochwertigen Sport- und Schwimmunterricht an Kitas, Schulen, 
Ausbildungsstätten sowie Hochschulen und sie sind Voraussetzung für vielfäl-
tigste Angebote an Gesundheits- und Rehabilitationssport, an nichtorganisier-
ten Freizeitsport und für kommerzielle Sportangebote und somit auch für zi-
vilgesellschaftlichen Austausch und zivilgesellschaftliche Kommunikation. 
Aus der Sicht der Fragesteller sind Sportstätten ein integraler Bestandteil einer 
öffentlichen Infrastruktur, für die Kommunen, Länder und der Bund gemein-
sam Verantwortung tragen.

Der geschätzte Modernisierungsbedarf von Sportstätten in Deutschland bezif-
fert sich laut dem Deutschen Olympischen Sportbund (DOSB) auf mindestens 
31 Mrd. Euro. Dabei sind die Schaffung von Barrierefreiheit und die energeti-
sche Sanierung wichtige Aspekte. Die Deutsche Lebens-Rettungs-Gesellschaft 
(DLRG) warnt vor einem kontinuierlichen Bädersterben seit 2000, sie hält die 
Aufrechterhaltung des Schwimmunterrichts in vielen Kommunen für nicht 
mehr leistbar, angesichts der fehlenden Schwimmbäder.

Auf der 68. Sitzung des Sportausschusses des Deutschen Bundestages vom 
24. März 2021 wurden die Probleme von verschiedenen geladenen Sachver-
ständigen noch einmal deutlich formuliert. Eine wiederkehrende Kritik ist die 
Unzulänglichkeit der Bundesfördermittel. So fordert der Deutsche Städtetag 
ein langfristiges Investitionsprogramm für Kommunen und Vereine, um auch 
in Zukunft Breiten- und Schulsport ermöglichen zu können. Umso bedauerli-
cher war nach Auffassung der Fragesteller, trotz Befürwortung aller Sachver-
ständigen am 24. März 2021, die Ablehnung des Antrages der Fraktion 
DIE LINKE. „Dritter Goldener Plan Sport – 10 mal eine Milliarde für Sport-
stätten in Deutschland“ durch die Fraktionen der CDU/CSU und SPD im April 
2021 (siehe Beschlussempfehlung und Bericht auf Bundestagsdruck-
sache 19/28498), weil mit diesem „Goldenen Plan Sport“ auch die Situation 
bei den Sportstätten in Niedersachsen deutlich besser hätte werden können.

Die deutlich stärkere Förderung der Sanierung und des Neubaus von Sport-
stätten und Schwimmbädern sowie mehr Aufmerksamkeit und gemeinsame 
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Aktivitäten von Bund und Ländern zur Förderung des Breiten- und Schul-
sports sind auch erklärter Wille der Sportministerinnen und Sportminister von 
Bund und Ländern (siehe Beschlüsse der SMK vom 7. und 8. April 2022), der 
Bundesregierung und der sie tragenden Fraktionen (siehe Koalitionsvertrag 
zwischen SPD, BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN und FDP vom 10. Dezember 
2021), des Deutschen Bundestages (siehe Entschließung zum 14. Sportbericht 
der Bundesregierung auf Bundestagsdrucksache 19/31202), des Deutschen 
Städtetages („Kommunale Sportpolitik und Sportförderung – Positionen und 
Empfehlungen des Deutschen Städtetages“, Beschluss vom 25. Januar 2022) 
wie auch des organisierten Sports (siehe „Sport bewegt Deutschland – Eck-
punktepapier des DOSB“ vom 24. Mai 2022).

Ein zielgerichteter und mit den Ländern abgestimmter Einsatz von (nicht uner-
heblichen) Bundesmitteln erfordert nach Ansicht der Fragesteller auch von der 
Bundesregierung genaue Kenntnisse über die Situation in Bund und Ländern 
hinsichtlich der Entwicklung des Schul-, Breiten- und Spitzensports sowie der 
dafür benötigten Sportstätten und Schwimmbäder.

Dies gilt gerade auch für Fragen der energetischen Sanierung sowie der Schaf-
fung von Barrierefreiheit. Seit 2009 ist die UN-Behindertenrechtskonvention 
(BRK) innerstaatliches Recht und die Bundesregierung ist hier gemeinsam mit 
Ländern und Kommunen zu deren Umsetzung verpflichtet. Dies betrifft beim 
Thema barrierefreie Sportstätten vor allem die Artikel 8, 9 und 30 BRK, aber 
auch hinsichtlich der Gewinnung von Informationen und Daten Artikel 31 
BRK. Insofern sind die Antworten der Bundesregierung auf die Kleine Anfra-
ge der Fraktion der FDP zu ‚Goldener Plan „Barrierefreie Sportstätten“‘ auf 
Bundestagsdrucksache 19/19466 sowie auf die Kleine Anfrage der Fraktion 
DIE LINKE. „Sportstätten in Bayern und deren Förderung durch den Bund“ 
auf Bundestagsdrucksache 20/1935 aus Sicht der Fragesteller nicht akzepta-
bel. Schon die Nutzung des Begriffs „barrierearm“ bzw. „Barrierearmut“ 
zeigt, wie gering Bewusstsein und Fachkenntnis für solche Themen bei 
Bundesregierung und Bundesbehörden ausgeprägt zu sein scheinen.

V o r b e m e r k u n g  d e r  B u n d e s r e g i e r u n g
Die Sportförderung und insbesondere der Breitensport ist in erster Linie Ange-
legenheit der Länder. Die Förderzuständigkeit des Bundes für den Spitzensport 
ist vor allem auf eine Mitförderung durch den Bund und nicht auf eine die Län-
der ausschließende Inanspruchnahme einer alleinigen Zuständigkeit für diesen 
Sachbereich ausgerichtet. Die Zuständigkeiten des Bundes begründen sich hier 
nur aus Natur der Sache oder kraft Sachzusammenhangs mit einer ausdrücklich 
ausgewiesenen Kompetenzmaterie, wie der Gesamtstaatlichen Repräsentation.
Die Kleine Anfrage berührt in einigen Bereichen Belange, die nicht in den Ver-
antwortungsbereich der Bundesregierung fallen, sondern z. T. ausschließlich 
Kompetenzen oder Aktivitäten Niedersachsen oder auch der Kommunen Nie-
dersachsens betreffen. Insoweit beschränkt sich die Antwort der Bundesregie-
rung auf vorhandenes eigenes Wissen.
Die Förderung von Sportstätten liegt grundsätzlich in der Zuständigkeit der 
Kommunen. Auch sind die Länder für die Finanzausstattung der Kommunen 
zuständig. Sie sind aufgerufen, die Kommunen bei der Erhaltung von Sportstät-
ten für den Breitensport angemessen zu unterstützen und tun dies auch mit ei-
genen Programmen.
Dennoch unterstützt der Bund in dem Bewusstsein des hohen Förderbedarfs 
Kommunen beim Erhalt ihrer Sportinfrastruktur im Rahmen des Städtebaus mit 
verschiedenen Bundesprogrammen.
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1. Wie hoch ist nach Kenntnis der Bundesregierung der Anteil von Schüler-
innen und Schülern in Niedersachsen, die mit Beendigung der Grundschu-
le nicht bzw. nicht sicher schwimmen können?

Kenntnisse hierzu liegen der Bundesregierung nicht vor.

2. Wie viele Sportstätten und Schwimmbäder gibt es nach Kenntnis der 
Bundesregierung in Niedersachsen?

Die Gesamtanzahl der Sportstätten in Niedersachsen ist der Bundesregierung 
nicht bekannt.
Zu den Sportstätten und Schwimmbädern hat das Bundesinstitut für Sportwis-
senschaft (BISp) die Projekte „Digitaler Sportstättenatlas Deutschland (DSD)“ 
und „Bäder für Leistungs-, Wettkampf-, Schul- und Vereinssport – Bäderleben“ 
initiiert.
Beide Projekte sind noch nicht abgeschlossen bzw. die Datenbank DSD befin-
det sich derzeit im Aufbau. Angaben zu den Sportstätten in den Ländern kön-
nen somit noch nicht gemacht werden.
Im Rahmen des Projektes Bäderleben wurden Schwimmbäder (Cabrio-, Frei-, 
Hallen-, Kombi-, Freizeit-, Natur-, Schul-, Hotel-, Klinikbäder und sonstige 
Bäder) erfasst. Die Anzahl in Niedersachsen liegt bei 981. Da das Projekt noch 
nicht beendet ist, ist die Erhebung noch nicht vollständig.
Darüber hinaus wird hierzu auf die Antwort der Bundesregierung zur Kleinen 
Anfrage der Fraktion DIE LINKE. auf Bundestagsdrucksache 20/1935 verwie-
sen.

3. Wie viele davon stehen für den Spitzensport zur Verfügung?

An den in Niedersachsen im Jahr 2022 anerkannten Bundesstützpunkten (elf 
Sommer- und zwei Behindertensport) stehen für den Spitzensport insgesamt 49 
Trainingsstätten, davon ein Schwimmbad zur Verfügung.
Im Übrigen wird auf die Antwort zu Frage 2 verwiesen.

4. Von welchem Sanierungsbedarf und daraus resultierenden Förderbedarf 
für Sportstätten in Niedersachsen geht die Bundesregierung aus, und in-
wiefern verfügt die Bundesregierung über Kenntnisse zum Bedarf an ener-
getischen Sanierungsmaßnahmen bzw. an Maßnahmen zur Schaffung von 
Barrierefreiheit?

Erkenntnisse über den Sanierungsbedarf von Sportstätten und Bädern, die nicht 
im Bundeseigentum stehen, liegen der Bundesregierung nicht vor. Hinsichtlich 
des Sanierungsbedarfs bundesdeutscher Sportstätten hat das Bundesinstitut für 
Sportwissenschaft ein Projekt „Entwicklung und Validierung eines Verfahrens 
zur datenbasierten Ermittlung des individuellen Sanierungsbedarfs bundesdeut-
scher Sportstätten anhand des baulichen Zustands sowie zur Einschätzung des 
lokalen Versorgungsgrads mit Kernsportstätten“ zum Thema digitale Schätzver-
fahren initiiert.
Darüber hinaus wird hierzu auf die Antwort der Bundesregierung zur Kleinen 
Anfrage der Fraktion DIE LINKE. auf Bundestagsdrucksache 20/1935 verwie-
sen.
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5. Welche für den Spitzensport genutzten Sportstätten in Niedersachsen sind 
nicht barrierefrei?

Eine barrierefreie Sportstätte ist für alle Menschen ohne fremde Hilfe zugäng-
lich. Barrierefreiheit ist daher das subjektive Empfinden jedes die Sportstätte 
nutzenden Individuums. Sofern bauordnungsrechtliche Anforderungen an die 
Barrierefreiheit betroffen sind, ist insoweit ausschließlich das Land Niedersach-
sen zuständig. Im Übrigen wird auf die Antwort zu Frage 2 verwiesen sowie 
auf die Antwort der Bundesregierung auf die Kleine Anfrage der Fraktion der 
FDP auf Bundestagsdrucksache 19/19466.

6. Welche für den Spitzensport genutzten Sportstätten in Niedersachsen er-
hielten vom Bund in den vergangenen 16 Jahren Förderungen für bauliche 
Maßnahmen, und was ist diesbezüglich in den Jahren 2022 sowie 2023 ge-
plant (bitte die jeweiligen Sportstätten, die Art, das Jahr und den finanziel-
len Umfang der Bundesförderung nennen)?

Die geförderten Maßnahmen der für den Spitzensport genutzten Sportstätten in 
Niedersachsen können der als Anlage 1 beigefügten Tabelle entnommen wer-
den.*

7. Welche Sportstätten wurden in Niedersachsen seit 2015 über das Bundes-
programm „Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, 
Jugend und Kultur“ gefördert, und was ist diesbezüglich in den Jahren 
2022 sowie 2023 geplant (bitte aufgeschlüsselt nach Bundestagswahlkrei-
sen die Sportstätten bzw. Schwimmbäder, den Förderzeitraum und den fi-
nanziellen Umfang der Förderung nennen)?

Bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen Sa-
nierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche Rolle?

Die im Rahmen des Bundesprogramms „Sanierung kommunaler Einrichtungen 
in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ in den Programmjahren bis 2021 in 
Niedersachsen geförderten Maßnahmen können der als Anlage 2 beigefügten 
Tabelle entnommen werden.*
Die der Förderung zugrundeliegenden Projektaufrufe sahen für alle Maßnah-
men vor, dass sie aufgrund ihrer besonderen Wirkung für den gesellschaftlichen 
Zusammenhalt und die soziale Integration vor Ort barrierefrei/-arm zu gestalten 
sind und in besonderer Weise zu den Klimaschutzzielen des Bundes beitragen 
sollen.
Für das Haushaltsjahr 2022 hat der Haushaltsausschuss des Deutschen Bundes-
tages neue Programmmittel in Höhe von 476 Mio. Euro beschlossen, die erst-
mals im Wirtschaftsplan des Energie- und Klimafonds veranschlagt sind. Ein 
neuer Projektaufruf wird voraussichtlich Ende Juli veröffentlicht.

8. Welche Sportstätten wurden in Niedersachsen über das Bundesprogramm 
„Zuweisung an die Länder zur Förderung städtebaulicher Maßnahmen (In-
vestitionspakt Sportstätten)“ gefördert, und was ist diesbezüglich in den 
Jahren 2022 sowie 2023 geplant (bitte aufgeschlüsselt nach Bundestags-
wahlkreisen die Sportstätten bzw. Schwimmbäder, den Förderzeitraum 
und den finanziellen Umfang der Förderung nennen)?

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2825 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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Bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen Sa-
nierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche Rolle?

Die im Rahmen des Investitionspakts Sportstätten in den Programmjahren 2020 
und 2021 in Niedersachsen geförderten Maßnahmen können der als Anlage 3 
beigefügten Tabelle entnommen werden.*
Die Mittel des Investitionspakts werden den Ländern als Bundesfinanzhilfen 
nach Artikel 104b Grundgesetz auf Grundlage jährlicher Verwaltungsvereinba-
rungen mit dem Bund zur Verfügung gestellt. Die Umsetzung des Investitions-
pakts und damit die Projektauswahl obliegt den Ländern. Die Verwaltungsver-
einbarungen sehen vor, dass die Länder dabei Belange des Umwelt- und Klima-
schutzes berücksichtigen und Orte zur Stärkung des gesellschaftlichen Zusam-
menhalts und der Integration aller Bevölkerungsgruppen schaffen. Dies umfasst 
auch den Abbau baulicher Barrieren.
Der Bundeshaushalt 2022 sieht eine Fortsetzung des Programms mit erneut 
110 Mio. Euro vor.

9. Welche Sportstätten wurden in Niedersachsen über das Bundesprogramm 
„Investitionspakt Soziale Integration im Quartier“ gefördert, und was ist 
diesbezüglich in den Jahren 2022 sowie 2023 geplant (bitte aufgeschlüs-
selt nach Bundestagswahlkreisen die Sportstätten bzw. Schwimmbäder, 
den Förderzeitraum und den finanziellen Umfang der Förderung nennen)?

Bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen Sa-
nierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche Rolle?

Die im Rahmen des Investitionspakts Soziale Integration im Quartier in Nieder-
sachsen geförderten Maßnahmen können der als Anlage 4 beigefügten Tabelle 
entnommen werden.*
Die Mittel des Investitionspakts werden den Ländern als Bundesfinanzhilfen 
nach Artikel 104b des Grundgesetzes auf Grundlage jährlicher Verwaltungsver-
einbarungen mit dem Bund zur Verfügung gestellt. Die Umsetzung des Investi-
tionspakts und damit die Projektauswahl obliegt den Ländern. Die Verwal-
tungsvereinbarungen sehen vor, dass die Länder dabei Belange des Umwelt- 
und Klimaschutzes berücksichtigen und Orte zur Stärkung des gesellschaftli-
chen Zusammenhalts und der Integration aller Bevölkerungsgruppen schaffen. 
Dies umfasst auch den Abbau baulicher Barrieren.

10. Welche Sportstätten wurden in Niedersachsen seit 2015 über weitere 
Bundesprogramme (inklusive KfW-Programme) gefördert, und was ist 
diesbezüglich in den Jahren 2022 sowie 2023 geplant (bitte aufgeschlüs-
selt nach Bundestagswahlkreisen die Sportstätten bzw. Schwimmbäder, 
das jeweilige Bundesprogramm und die zuständige Bundesbehörde, den 
Förderzeitraum und den finanziellen Umfang der Förderung nennen)?

Bei welchen dieser Sportstätten spielten die Fragen der energetischen Sa-
nierung bzw. der Schaffung von Barrierefreiheit eine maßgebliche Rolle?

Sportstätten können auch im Rahmen der Städtebauförderung gefördert wer-
den. Grundsätzlich beteiligen sich Bund, Land und Kommune mit jeweils ei-
nem Drittel an den förderfähigen Kosten. Bei Kommunen in Haushaltsnotlage 
kann der kommunale Eigenanteil auf bis zu 10 Prozent reduziert werden. Mit 
der Städtebauförderung werden sogenannte Gesamtmaßnahmen gefördert. Das 

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2825 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.
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heißt, es wird ein von der Kommune festgelegtes Fördergebiet ganzheitlich ent-
wickelt. Die Umsetzung der Städtebauförderung im Verhältnis zu den Kommu-
nen erfolgt durch die Länder.
Diese entscheiden auch über Art und Umfang der Maßnahmen in den Kommu-
nen. Der Bundesregierung liegen daher keine Informationen darüber vor, wel-
che Sportstätten in Niedersachsen seit 2015 mit der Städtebauförderung geför-
dert wurden oder wie hoch dabei durchschnittlich der kommunale Eigenanteil 
war.
Für die nächsten Jahre ist eine Weiterführung und Stärkung der Städtebauförde-
rung auf mindestens aktuellem Niveau vorgesehen. Im Bundeshaushalt 2022 
stehen für die Programme der Städtebauförderung insgesamt 790 Mio. Euro be-
reit.
Zu weiteren Bundesprogrammen wird auf die Anlagen 5 bis 7 verwiesen.* Da-
rüber hinausgehende Daten liegen dem Bundesministerium für Wirtschaft und 
Klimaschutz nicht vor.

11. Inwieweit hält die Bundesregierung die in den Fragen 7 bis 10 angeführ-
ten Bundesprogramme für ausreichend, um den bestehenden Sanierungs-
stau bei Sportstätten und Schwimmbädern in Niedersachsen signifikant 
abzubauen?

Bau und Erhalt von Sportstätten des Breiten- und Vereinssports liegen grund-
sätzlich in der Zuständigkeit der Kommunen. Für deren Finanzausstattung sind 
die Länder zuständig. Sie sind aufgerufen, die Kommunen dabei angemessen 
zu unterstützen und tun dies auch mit eigenen Programmen.
Aufgrund des hohen Sanierungsbedarfs unterstützt der Bund die Kommunen je-
doch beim Erhalt und Ausbau ihrer Sportinfrastruktur mit städtebaulichen För-
derprogrammen. Eine flächendeckende Unterstützung ist nicht möglich.

12. Wie hoch war der durchschnittliche kommunale Eigenanteil bei der Sa-
nierung von Sportstätten durch Bundesmittel in Niedersachsen, bei wel-
chen Kommunen wurde der Eigenanteil bei der Sanierung von Sportstät-
ten aufgrund von Haushaltsnotlagen gemindert bzw. erlassen (bitte ein-
zeln zu den Fragen 7 bis 10 nennen)?

Zum jeweiligen kommunalen Eigenanteil beim Bundesprogramm „Sanierung 
kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur“ wird 
auf die Anlage 2 zu Frage 7 verwiesen. Die der Förderung zugrundeliegenden 
Projektaufrufe sehen im Grundsatz einen kommunalen Anteil in Höhe von 
55 Prozent und in Haushaltsnotlagekommunen in Höhe von 10 Prozent vor. 
Höhere kommunale Anteile können sich aus dem Verhältnis der vom Haus-
haltsausschuss des Deutschen Bundestages festgelegten Fördersumme und den 
Gesamtkosten des Projekts ergeben.
Beim Investitionspakt Sportstätten und beim Investitionspakt Soziale Integrati-
on im Quartier beträgt der kommunale Eigenanteil an den förderfähigen Kosten 
nach den bisherigen Verwaltungsvereinbarungen 10 Prozent. Eine Anpassung 
für Haushaltsnotlagekommunen ist nicht vorgesehen.
Bezüglich der Städtebauförderung wird auf die Antwort zu Frage 10 verwiesen.

* Von einer Drucklegung der Anlagen wird abgesehen. Diese sind auf Bundestagsdrucksache 20/2825 auf der Internetsei-
te des Deutschen Bundestages abrufbar.
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13. Welche Sportvereine in Niedersachsen wurden darüber hinaus seit 2015 
durch den Bund finanziell gefördert, und was ist diesbezüglich in den 
Jahren 2022 sowie 2023 geplant (bitte die Vereine, den Förderzweck, die 
zuständige Bundesbehörde, die Fördersumme und den Förderzeitraum 
nennen)?

Der Bund hat zur Unterstützung der Vereine und Unternehmen des Profisports 
die „Corona-Hilfen Profisport“ in der Ressortverantwortung des Bundesminis-
teriums des Innern und für Heimat initiiert. Für den Zeitraum von April 2020 
bis Juni 2022 wurden von Vereinen und Unternehmen aus Niedersachsen im 
Bereich des Profisports 92 Anträge mit einem Volumen von insgesamt 
17 925 667,95 Euro an Corona-Hilfen Profisport (teil-)bewilligt.
Die im Rahmen der Kommunalrichtlinie in Niedersachsen geförderten Vereine 
können der als Anlage 8 beigefügten Tabelle entnommen werden.*

* Von einer Drucklegung der Anlage wird abgesehen. Diese ist auf Bundestagsdrucksache 20/2825 auf der Internetseite 
des Deutschen Bundestages abrufbar.

Deutscher Bundestag – 20. Wahlperiode – 7 – Drucksache 20/2825

Vorabfassung - w
ird durch die lektorierte Version ersetzt.



Anlage 1

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2257

Sportstätten in Niedersachsen und deren Förderung durch den Bund Stand: 21.06.2022

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 gesamt

Hannover

Sportleistungszentrum 61.247 96.588 130.731 57.500 60.519 64.427 179.525 803.734 74.806 135.000 1.477.650 75.184 135.000 250.542 100.100 3.300.000 7.002.554

GESAMT 61.247 96.588 130.731 57.500 60.519 64.427 179.525 803.734 74.806 135.000 1.477.650 75.184 135.000 250.542 100.100 0 3.300.000 0 7.002.554

Bei den Angaben der Jahre 2006 - 2021  handelt es sich um Bewilligungssummen. Für die Haushaltsjahre 2022 und 2023 wurden die Planungen zugrunde gelegt.
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Anlage 2

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2257

Sportstätten in Niedersachsen und deren Förderung durch den Bund Stand: 16.06.2022

Name des Bundesprogramms: Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur 

Zuständige Bundesbehörde: BMWSB

Wahl- 

kreis 
Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Förderzeitraum 

Höhe der 

Bundesförderung

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils 

in %

Kommune mit 

Haus- 

haltsnot- 

lage?

24 Emden
Sanierung und Erweiterung des Freibades 

Borssum
X 2022-2023 2.134.324,97 55,0%

24 Brookmerland Ersatzneubau des zentralen Sportzentrums X 2023-2026 2.485.117,00 55,0%

24 Emden
Sanierung und Erweiterung des Freibades 

Borssum zu einem Sport- und Freizeitzentrum
X 2021-2025 539.000,00 55,0%

24 Norden Ersatzneubau des Freibades in Norddeich X 2022-2025 2.431.000,00 55,0%

25 Dörpen
Sanierung und Erweiterung des Hallenbades 

Dörpen
X 2019-2023 1.147.500,00 59,0%

25 Leer (Ostfriesland)

Ersatzneubau einer Dreifelsporthalle für eine 

Zweifeldhalle am Schulstandort der Grund- und 

Oberschule in Weener

X 2023-2026 3.000.000,00 55,0%

25 Sögel Sanierung mit Ersatzneubau des Waldfreibades X 2022-2025 2.295.000,00 55,0%

25 Haren (Ems) Ersatzneubau des Hallenbades X 2023-2026 2.000.000,00 55,0%

26 Wittmund Sanierung des Stadions X 2019-2022 675.000,00 55,0%

26 Varel Sanierung der Sportstätte Langendamm X 2020-2023 4.000.000,00 39,9%

26 Schortens Sanierung der Turnhalle Sillenstede X 2023-2026 1.017.645,75 55,0%

26 Wittmund
Sanierung der Sportanlage im Galgenweg in 

Friedeburg
X 2023-2026 1.440.000,00 55,0%

26 Jever Sanierung des Freibades X 2022-2025 735.122,75 55,0%

27 Wiefelstede Ersatzneubau einer Zwei-Feld-Turnhalle X 2017-2020 1.120.000,00 65,5%

27 Bad Zwischenahn
Sanierung des Wellenhallenbads Bad 

Zwischenahn
X 2019-2023 2.618.000,00 59,6%
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Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2257

Sportstätten in Niedersachsen und deren Förderung durch den Bund Stand: 16.06.2022

Name des Bundesprogramms: Sanierung kommunaler Einrichtungen in den Bereichen Sport, Jugend und Kultur 

Zuständige Bundesbehörde: BMWSB

Wahl- 

kreis 
Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Förderzeitraum 

Höhe der 

Bundesförderung

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils 

in %

Kommune mit 

Haus- 

haltsnot- 

lage?

27 Oldenburg (Oldb) Sanierung der Dreifeldhalle der IGS Flötenteich X 2020-2023 1.560.000,00 58,7%

27 Rastede Sanierung des Freibades X 2021-2024 3.200.000,00 55,4%

27 Edewecht Sanierung der Heinz-zu-Jürden-Halle X 2021-2025 1.940.000,00 55,0%

28 Wildeshausen Sanierung des Freibades in Krandelbad X 2019-2023 2.421.000,00 39,9% X

28 Nordenham
Ersatzneubau der Sporthalle in Friedrich-August-

Hütte
X 2023-2025 2.160.000,00 10,0% X

29 Cuxhaven
Sanierung der Sportanlage am Bürgerpark 

Groden
X 2019-2023 1.998.000,00 10,0% X

29
Land Hadeln, 

Samtgemeinde [Otterndorf]
Sanierung des Hallen- und Freibades Wingst X 2021-2024 1.306.620,00 55,0%

29 Cuxhaven Ersatzneubau einer Vierfeldsporthalle X 1 3.000.000,00² ³

30 Buxtehude
Sanierung und Erweiterung der Schulsporthalle 

am Rotkäppchenweg
X 2020-2023 1.215.000,00 79,2% X

30 Horneburg Sanierung des Sportquartiers X 1 1.338.750,00² ³

31 Haselünne Sanierung des Freibades X 2021-2025 1.550.816,00 55,0%

31 Bad Bentheim Sanierung der Eissporthalle in Nordhorn X 1 1.000.000,00² ³

32 Cloppenburg Sanierung und Ersatzneubau der Sportschule X 1 1.534.000,00² ³

32 Dinklage Sanierung des städtischen Freibades X 2021-2025 1.999.064,00 59,4%

32 Damme Sanierung des Funktionsgebäudes vom Dersabad X 2022-2025 370.350,00 55,0%

33 Grafschaft Hoya/Weser Sanierung des Freibades Hoya X 2023-2026 2.389.197,00 55,0%
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33 Twistringen
Ersatzneubau einer Sporthalle mit integriertem 

Bildungs- und Kulturzentrum
X 2022-2025 801.000,00 55,0%

33 Barnstorf Ersatzneubau der Sporthalle X 2023-2026 1.056.600,00 55,0%

34 Ottersberg Sport- und Gemeinschaftszentrums Otterbad X 2020-2023 1.400.000,00 56,1%

34 Grasberg
Sanierung und Umnutzung einer Turnhalle im 

Ortszentrum
X 2019-2023 1.258.200,00 38,7% X

34 Ritterhude Sanierung/Erweiterung Sportstadion X 2022-2024 1.418.200,00 22,5% X

35 Schwarmstedt Sanierung des Hallenbades Schwarmstedt X 2020-2022 963.000,00 60,5%

35 Bispingen
Sanierung Zwei-Feld-Sporthalle und 

Musikscheune
X 2020-2024 1.700.000,00 56,9%

35 Walsrode Sanierung des Freibades „Waldbad Bomlitz“ X 2022-2025 3.000.000,00 55,0%

36 Hanstedt Waldfreibad X 2016-2018 1.155.309,16 56,6%

36 Winsen (Luhe)
Ersatzneubau des Sport- und 

Begegnungszentrums
X 2021-2024 1.500.000,00 72,5% X

36 Neu Wulmstorf Sanierung des Hallenbades X 2021-2024 750.570,12 69,7%

37 Lüneburg Sporthalle Sportpark Kaltenmoor X 2016-2018 4.000.000,00 68,8%

37 Lüchow (Wendland) Sanierung Sporthalle X 2017-2021 1.348.000,00 59,9%

37 Lüneburg
Ersatzneubau der Sportanlage Hasenburger 

Grund
X 2021-2023 1.000.000,00 10,0% X

37 Adendorf Sanierung Freibad Adendorf X 2021-2024 1.251.000,00 55,0%

37 Lüchow (Wendland) Sanierung und Erweiterung des Hallenbades X 2022-2025 1.444.860,00 55,0%
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38 Glandorf
Sanierung der Turnhalle an der Ludwig-

Windthorst-Schule
X 2019-2023 981.450,00 57,6%

38 Bersenbrück Sanierung des Freibades X 2022-2024 1.620.000,00 55,0%

38 Fürstenau Ersatzneubau einer Turnhalle X 1 450.000,00² ³

38 Neuenkirchen Sanierung der Sporthalle in Merzen X 2023-2026 589.500,00 55,0%

38 Bad Essen
Sanierung der Sportanlage im Schul- und 

Sportzentrum
X 2023-2026 868.500,00 55,0%

38 Bersenbrück
Ersatzneubau der Turnhalle der Grundschule 

Kettenkamp
X 2023-2026 517.500,00 55,0%

39 Osnabrück
Sanierung der Rundlaufbahn und 

leichtathletischen Anlagen im Sportpark Illoshöhe
X 2022-2025 426.769,83 55,0%

40 Mittelweser [Stolzenau]
Sanierung Freibäder Stolzenau und 

Landesbergen
X 2021-2023 1.503.000,00 48,2% X

40 Rehburg-Loccum Ersatzneubau der Zwei-Feld-Sporthalle Rehburg X 2022-2024 1.187.217,00 55,0%

40 Auetal Ersatzneubau Grundschulsporthalle Rehren X 2021-2025 1.035.000,00 55,0%

40 Rinteln Sanierung des Sportparks X 2022-2025 788.000,00 55,0%

41 Hannover
Ersatzneubau eines Hallenbads und Sanierung 

der Freibadbecken in Hannover-Misburg
X 2023-2026 3.000.000,00 55,0%

43 Wunstorf Sanierung/Ersatzneubau der Sporthallen X 2021-2024 3.000.000,00 41,7%

43 Langenhagen Sanierung der Robert-Koch-Dreifach-Sporthalle X 2023-2026 3.152.250,00 55,0%
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43 Neustadt am Rübenberge
Sanierung der Sporthalle an der Kooperativen 

Gesamtschule
X 2022-2025 1.174.500,00 55,0%

44 Bad Bevensen Sanierung des Hallen- und Freibades Waldemar X 2019-2023 2.000.000,00 27,8% X

44 Uelzen
Sanierung und Erweiterung der Sportanlage 

Lessing-Gymnasium
X 2023-2026 3.150.000,00 55,0%

44 Bergen Sanierung des Stadtbades X 2022-2025 675.000,00 55,0%

44 Wathlingen
Sanierung des Hallenbades „Europabad“ in 

Nienhagen
X 2022-2025 1.787.000,00 55,0%

45 Hillerse Sanierung des Kunstrasenplatzes X 2022-2025 120.258,00 55,0%

45 Meinersen Sanierung des Waldbades X 2022-2025 652.500,00 55,0%

45 Hohenhameln Sanierung des Hallenbades Mehrum X 2022-2025 900.000,00 55,0%

46 Hameln Sanierung des Hallenbades Einsiedlerbach X 2020-2023 4.050.000,00 78,4%

46 Uslar Sanierung der Schwimmhalle X 2021-2024 500.000,00 64,5%

46 Boffzen Sanierung eines Sport- und Gemeindezentrums X 2023-2026 2.205.000,00 10,0% X

46 Emmerthal Sanierung mit Ersatzneubau einer Sportanlage X 2022-2025 2.642.000,00 10,0% X

47 Pattensen Sanierung Mehrgenerationsbad X 2021-2024 3.999.150,00 14,2% X

47 Hemmingen Sanierung des Freibades Arnum X 2022-2025 783.000,00 10,0% X

47 Uetze Sanierung der Leichtathletikanlage „Hoopte“ X 2022-2025 850.000,00 10,0% X

48 Hildesheim
Sanierung und Umbau der Turnhalle der Robert-

Bosch-Schule zu einer Multifunktionshalle
X 2022-2023 1.710.000,00 10,0% X
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48 Alfeld (Leine) Sport- und Freizeitzentrum X 2021-2024 1.200.000,00 10,0% X

48 Nordstemmen Sanierung des Freizeitbades Nordstemmen X 2022-2025 1.632.923,00 55,0%

48 Freden (Leine) Sanierung des Freibades X 2022-2025 854.872,20 10,0% X

49 Salzgitter Ersatzneubau Ganzjahresbecken im Freien X 2021-2024 1.913.372,00 10,0% X

49 Salzgitter Sanierung des Thermalsolbades X 2022-2025 2.050.200,00 10,0% X

51 Königslutter am Elm Sanierung der Mehrzweckhalle im Ortsteil Rottorf X 2019-2023 2.867.000,00 24,5% X

51 Grasleben Sanierung des Freizeitbades X 2021-2024 1.600.000,00 16,0% X

51 Velpke
Neuausrichtung und Sanierung der Sportanlage 

in Velpke (1. und 2. BA)
X 2022-2025 976.741,06 55,0%

51 Helmstedt
Sanierung der Sport- und Freiflächen des 

Sportcampus des Gymnasiums Julianum
X 2022-2025 2.730.278,01 10,0% X

52 Goslar

Ersatzneubau der Mehrzweckhalle Hahndorf und 

Erweiterung und Sanierung der Mehrzweckhalle 

Oker

X 2020-2023 3.201.000,00 10,0% X

52 Northeim Ersatzneubau eines Sportzentrums X 2022-2025 2.042.267,00 10,0% X

52 Moringen Sanierung des Freibades X 2021-2025 798.496,00 55,0%

52 Osterode am Harz Sanierung und Erweiterung des Jahnstadions X 2021-2025 964.989,21 55,0%

53 Göttingen Sparkassen-Arena X 2017-2021 859.990,00 55,0%

53 Gleichen Sanierung der Mehrzweckhalle X 2017-2020 472.000,00 58,4%

53 Bad Sachsa Sanierung Sport- und Freizeiteinrichtung X 2021-2024 3.600.000,00 14,4% X
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53 Göttingen
Sanierung und Umnutzung des Freibades 

Brauweg
X 2022-2025 3.000.000,00 55,0%

53 Hann. Münden Sanierung des Sportgeländes Rattwerder X 2022-2025 1.372.500,00 10,0% X

1
Förderzeitraum noch offen, da Zuwendungsbescheid noch nicht ergangen

2
Vom Haushaltsausschuss beschlossene Summe, Zuwendungsbescheid noch nicht ergangen 

3
Höhe des kommunalen Eigentanteils erst bekannt, wenn Zuwendungsbescheid ergangen ist.
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24 Aurich
Ersatzneubau einer Sporthalle auf dem Gelände 

der ehemaligen Blücher-Kaseme
X 2021-2025 1.833.000,00 € 10%

24 Emden Sanierung der Sporthalle Förderschule X 171.000,00 € 10%

24 Südbrookmerland Sanierung des Hallenschwimmbades in Moordorf X 2020-2021 1.341.000,00 € 10%

27 Oldenburg
Sanierung der 3-Feld Sporthalle bei der IGS 

Kreyenbrück 
X 2020-2023 2.234.000,00 € 10%

28 Großenkneten
Sanierung der Sportanlage an der 

Katharinenstraße in Ahlhorn
X 2021-2022 567.000,00 € 10%

29 Cuxhaven
Sanierung der kleinen Sporthalle an der 

Süderwischschule
X 2020-2022 243.000,00 € 10%

29 Südheide
Sanierung der Duschen, Sanitärbereiche und 

Umkleiden im Schul- und Vereinsbad Unterlüß
X 2021-2024 833.000,00 € 10%

30 Bremervörde
Beckensanierung des Freibads im Hallen- und 

Freibad "Delphino"
X 2020-2021 2.062.000,00 € 10%

30 Flecken Harsefeld Sportplatzsanierung am Rosenborn X 2020-2021 370.000,00 € 10%

30 Stade
Neugestaltung des Freizeit-und Sportbereichs im 

Altländer Viertel
X 2021-2022 208.000,00 € 10%

31 Nordhorn
Innensanierung Sanitärtrackt Turnhalle 

Grundschule Blanke
X 2020-2021 187.000,00 € 10%

32 Dinklage
Sanierung und Erweiterung der Sporthalle GS 

Kardinal- von-Galen
X 2021-2024 667.000,00 € 10%
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32 Lindern Sanierung des Hallenbades Lindern X 2020-2024 957.000,00 € 10%

33 Bassum
Herstellung der Wintertauglichkeit eines 

Naturrasenplatzes
X 2021-2022 167.000,00 € 10%

37 Dannenberg
Erneuerung der 400-m-Laufbahn im 

Sportzentrum der Stadt Dannenberg
X 2021 271.000,00 € 10%

37 Lüneburg
Ein Schulplatz für alle - Sanierung des 

Schulsportplatzes in Kaltenmoor
X 2020-2021 330.000,00 € 10%

37 Reppenstedt Sanierung der Gellersenhalle X 2021-2022 790.000,00 € 10%

38 Neuenkirchen
Sanierung der WC- und Sanitäranlagen in der 

Sporthalle in Voltage
X 2020-2021 79.000,00 € 10%

39 Belm
Sanierung Umkleiden und Duschräume Turnhalle 

Grundschule Belm
X 2020-2022 194.000,00 € 10%

39 Belm Dachsanierung Turnhalle Grundschule Powe X 2020-2022 185.000,00 € 10%

40 Flecken Hagenburg
Neubau Umkleide- und Sanitärgebäude 

Sportplatz Hagenburg
X 2020-2022 614.000,00 € 10%

43 Garbsen
Grundhafte Sanierung Technik, Duschen, 

Umkleiden Hallenbad Planetenring
X 2021-2023 2.867.000,00 € 10%

44 Celle
Umgestaltung und Sanierung des Celler 

Badelandes
X 2020-2022 922.000,00 € 10%

45 Wittingen
Sanierung des Schwimmerbeckens im Ernst-

Siemer-Bad
X 2020-2022 692.000,00 € 10%

Seite 2 von 3



Anlage 3

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2257

Sportstätten in Niedersachsen und deren Förderung durch den Bund Stand: 16.06.2022

Name des Bundesprogramms: Investitionspakt Sportstätten 

Zuständige Bundesbehörde: BMWSB

Wahl- 

kreis 
Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Förderzeitraum 

Höhe der 

Bundesförderung

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils 

in %

46 Flecken Aerzen Sanierung des Hallenbades Aerzen X 2020-2023 803.000,00 € 10%

46 Stadtoldendorf
Sanierung der Laufbahn und Weitsprunganlage 

im Jahnstadion Stadtoldendorf
X 2020-2022 92.000,00 € 10%

48 Hildesheim Stadtteilsportplatz Nordstadt X 2020-2023 483.000,00 € 10%

49 Salzgitter Sporthalle GS Am See X 2021-2022 41.000,00 € 10%

49 Wolfenbüttel
Sanierung Doppelsporthalle Landeshuter Platz 

inkl. Lehrschwimmbecken
X 2020-2023 713.000,00 € 10%

51 Schöningen
Energetische/ bauliche Sanierung der 

Weinbergturnhalle
X 2020-2022 205.000,00 € 10%

52 Elbingerode
Energetische Sanierung der Turnhalle 

Elbingerode inkl. Anbau eines Gymnastikraumes
X 2020-2021 494.000,00 € 10%

52 Goslar Sanierung Sporthalle Grundschule Schillerschulz X 2020-2022 894.000,00 € 10%

52 Hardegsen
Umbau des burgbades zu einem barrierefreien 

und klimafreundlichen Sportbad
X 2021-2023 1.900.000,00 € 10%
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Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2257

Sportstätten in Niedersachsen und deren Förderung durch den Bund Stand: 20.06.2022

Name des Bundesprogramms: Investitionspakt Soziale Integration im Quartier

Zuständige Bundesbehörde: BMWSB

Durchführer: Länder/Kommunen

Wahlkreis Kommune Maßnahme Sportstätte Schwimmbad Förderzusage / Förderzeitraum Höhe der Bundesförderung

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils in 

%

Kommune mit 

Haushaltsnot- lage?

32 Cloppenburg Revitalisierung eines Stadionareals x Programmjahr 2017 412.000 € 10% kA

36 Winsen Begegnungszentrum x Programmjahr 2019 1.335.000 € 10% kA
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Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2257

Sportstätten in Niedersachsen und deren Förderung durch den Bund 

Name des Bundesprogramms: CO2-Gebäudesanierungsprogramm (bis 30.6.21) Stand: 20.06.2022

Zuständige Bundesbehörde: BMWK Durchführer: KfW

Wahlkreis Landkreis Maßnahme Sportstätte* Schwimmbad* Förderzeitraum 
Höhe der 

Bundesförderung

energetische 

Sanierung*

Schaffung von 

Barrierefreiheit*

Höhe des 

kommunalen 

Eigentanteils in 

%

Kommune mit 

Haus- haltsnot- 

lage?*

Mittelems Emsland Vereinsgeb. - Maßnahmen Heizung 04.03.2015 20.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Stadt Hannover I Region Hannover Sonst.Geb. Neubau EH55 18.09.2017 5.000.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Harburg Harburg Sportgeb./Schwimmhalle Neubau EH55 21.11.2017 750.000,00 nicht bekannt nicht bekannt

Hildesheim Hildesheim Sportgeb./Schwimmh. - Dämmung Außenflächen 19.12.2018 30.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Hildesheim Hildesheim Sportgeb./Schwimmh. - Maßn. Fenster/Außentüren 19.12.2018 25.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Hameln-Pyrmont – Holzminden Hameln-Pyrmont Wärmeerzeugung inkl. KWK-Anlagen 24.06.2021 21.833,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Hameln-Pyrmont – Holzminden Hameln-Pyrmont Erneuerung Außentüren/-tore 24.06.2021 5.390,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Hameln-Pyrmont – Holzminden Hameln-Pyrmont Erneuerung Fenster 24.06.2021 893,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Hameln-Pyrmont – Holzminden Hameln-Pyrmont Wärmedämmung Außenwände 24.06.2021 39.989,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Osnabrück-Land Osnabrück Sonst. Geb. - Wärme-/Kälteerzeugung 01.06.2018 20.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Unterems Emsland KfW-Effizienzgebäude 100 11.12.2020 200.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Cloppenburg – Vechta Vechta KfW-Effizienzgebäude 100 08.06.2020 350.000,00 x nicht bekannt nicht bekannt

Eine Auswertung getrennt nach Sportstätte und Schwimmhalle ist leider nicht möglich, da diese Gebäudearten in der KfW-Systematik zusammengefasst werden. Die Benennung der Antragsteller ist aufgrund des Bankgeheimnisses nicht möglich.

Hintergrund für die Entscheidung ist, dass das Bankgeheimnis die KfW als reguliertes Institut in ihren geschäftlichen Tätigkeiten umfassend bindet und gegenüber ihren Geschäftspartnerinnen und Geschäftspartnern verpflichtet. 

Die KfW nimmt mit ihrem gesetzlichen Förderauftrag unter dem KfW-Gesetz auch zahlreiche Finanzierungsmaßnahmen wahr, deren Umsetzung durch eine Beeinträchtigung der Vertraulichkeit gefährdet wäre.

Im Falle einer vertragswidrigen Offenlegung kundenbezogener Informationen von Geschäftspartnerinnen und Geschäftspartnern würde sie nicht länger als Institution wahrgenommen, die in bankentypischer Weise geschäftliche Daten ihrer Partnerinnen und Partner vertraulich behandelt. 

Dies würde ihren gesetzlichen Förderauftrag gefährden, da die KfW ihre Funktion nur im Rahmen einer geschützten Vertraulichkeitssphäre erfüllen kann, die von ihren Geschäftspartnerinnen und Geschäftspartnern erwartet wird.



Anlage 6

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2257

Sportstätten in Niedersachsen und deren Förderung durch den Bund 

Name des Bundesprogramms: Marktanreizprogramm (MAP) / Heizungsoptimierung (HZO) / Bundesförderung für effiziente Gebäude - Einzelmaßnahmen (BEG EM) Stand: 20.06.2022

Zuständige Bundesbehörde: Bundesamt für Wirtschaft und Ausfuhrkontrolle (BAFA)

Förder-

programm
Wahlkreis 

Standort / Kommune
Maßnahme Sportstätte Schwimmbad

Zahlungslaufdatum/ 

Förderzeitraum 

Höhe der 
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energetische 
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Schaffung von 

Barrierefreiheit

Höhe des 
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in %

Kommune mit 

Haus- 
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MAP19 025 Hüven Solar Sportverein Hüven e.V. 08.09.2017 3.511,76 € x

MAP19 039 Osnabrück Solar Ballsport e.V. Osnabrück-Eversburg 07.06.2019 2.240,00 € x

MAP19 040 Sachsenhagen Solar Sportverein Victoria v. 1900 Sachsenhagen e.V. 15.05.2020 2.500,00 € x

MAP19 029 Beverstedt OT Frelsdorf Solar Innovativ Turn- und Sportverein Frelsdorf 08 e.V. 02.04.2015 1.890,00 € x

MAP19 025 Sögel Visualisierung Kreissportbund Emsland e.V. 29.07.2016 1.200,00 €

MAP19 045 Vechelde Solar Sportverein Bettmar von 1922 e.V. 05.03.2015 1.500,00 € x

MAP19 052 Hardegsen Solar TSV Germania Gladebeck e. V. von 1912 29.12.2015 2.880,00 € x

MAP19 Lilienthal Solar TC Falkenberg e. V. 04.03.2016 550,00 € x

MAP19 038 Melle Solar Turnverein Neuenkirchen-Melle e. V. 24.03.2016 3.440,00 € x

MAP19 039 Hasbergen Solar SV Ohrbeck 1929 e. V. 30.05.2016 1.000,00 € x

MAP19 025 Sögel Solar Tennisverein Rot-Gold Sögel e. v. 23.06.2017 2.826,84 € x

MAP19 033 Sulingen Solar Innovativ SV Lessen 1946 e. V. 28.10.2016 4.348,80 € x

MAP19 026 Wilhelmshaven Solar Innovativ VfL Wilhelmshaven e. V. 25.11.2016 4.999,50 € x

MAP19 036 Tostedt Biomasse Innovativ Todtglüsinger SV 10.07.2020 3.500,00 € x

MAP19 036 Tostedt Biomasse Innovativ Todtglüsinger SV 10.07.2020 3.500,00 € x

MAP19 030 Farven OT Byhusen Solar TSV Byhusen 08.12.2017 2.240,00 € x

MAP20 051 Lehre Biomasse TuS Essenrode e.V. 17.07.2020 8.249,00 € x

MAP20 053 Duderstadt Gas-Hybrid VfB Tiftlingerode 1920 e.V. 04.02.2022 9.352,00 € x

MAP20 029, 030 Alfstedt Gas-Hybrid TUS Alfstedt von 1924 13.08.2021 12.000,00 € x

MAP20 048 Hildesheim Biomasse SV Blau Weiss Neuhof 25.06.2021 24.814,00 € x

MAP20 035 Walsrode Wärmepumpe Schützenverein Vorwalsrode 02.07.2021 4.862,00 € x

MAP20 035 Walsrode Gas-Hybrid Spielgemeinschaft Fulde e.V. 10.09.2021 7.098,00 € x

MAP20 040 Obernkirchen Wärmepumpe TSV Krainhagen e.V. 29.04.2022 6.115,00 € x

MAP20 038 Ostercappeln Gas-Hybrid Ostercappelner Fußballverein e.V. 22.10.2021 16.078,00 € x

HZO 046 Uslar - TSV Wiensen e.V. 03.02.2017 494,10 € x

HZO 041, 042 Hannover - TSG Hannover von 1893 e.V. 02.12.2016 285,88 € x

HZO 038 Neuenkirchen - SV Eintracht Neuenkirchen von 1925 e.V. 30.06.2017 358,92 € x

HZO 038 Bramsche - Familien-Sport-Gemeinschaft Osnabrück e.v. 13.12.2017 128,07 € x

HZO 040 Nienburg - SV Erichshagen e.V. 10.11.2017 269,00 € x

HZO 036 Buchholz - Tennisclub Seppensen e.V. 31.08.2018 80,58 € x

HZO 039 Osnabrück - TSG 07 Burg Gretesch e.V. 02.08.2019 2.515,87 € x

HZO 045 Vordorf - TSV Vordorf e.V. 28.06.2019 83,65 € x

HZO 024 Emden - FT03 Emden e.V. 17.07.2020 241,77 € x

HZO 029 Geestland - MTV Lintig von 1910 e.V. 28.02.2020 159,60 € x

HZO 040 Balge - Luftsportclub Nienburg/Weser e.V. 13.03.2020 116,77 € x

HZO 039 Osnabrück - Osnabrücker Kanu-Club von 1926 e.V. 02.10.2020 453,13 € x

HZO 048 Bad Salzdetfurth - VfB Bodenburg v. 1925 e.V. 26.02.2021 306,74 € x

HZO 038 Melle - Niedersächsischer Turner-Bund e.V. 21.08.2020 1.214,24 € x

HZO 046 Uslar - Turnverein Vahle e.V. 21.05.2021 317,93 € x

HZO 024 Norden - Sportzentrum maX 26.04.2019 366,59 € x

BEG EM 049 Salzgitter Solar Segelclub Salzgitter e.V. 18.02.2022 14.978,00 € x

BEG EM 053 Göttingen Anlagentechnik Tennis- u, Skiclub e.V. 13.05.2022 12.591,00 € x

BEG EM 051 Barwedel Gas-Hybrid SV Barwedel 18.03.2022 11.952,00 € x
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53 Bädergesellschaft Bad Sachsa mbH Sanierung Gebäude / Anlagentechnik x x 01.01.2017 30.04.2018 17.229 x - 37% Nein 13.07.2016

53 Bädergesellschaft Bad Sachsa mbH Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x x 01.01.2017 30.06.2019 101.480 x - 16% Nein 13.07.2016

32 Bischöflich Münstersches Offizialat Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.03.2018 31.08.2019 26.797 x - 60% Nein 27.09.2017

39 Bistum Osnabrück Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2016 31.07.2017 28.286 x - 60% Nein 16.02.2016

31 bnn Bäderbetriebe Nordhorn/Niedergrafschaft GmbH Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.12.2017 30.11.2018 12.422 x - 70% Nein 25.07.2017

40 Bückeburger Bäder GmbH Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2017 31.07.2018 9.451 x - 60% Nein 30.03.2017

40 Bückeburger Bäder GmbH Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.05.2015 30.04.2016 32.275 x - 75% Nein 07.01.2015

42 Christlicher Verein Junger Menschen Hannover Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.07.2021 30.06.2022 19.580 x - 45% Nein 11.03.2021

53 Flecken Adelebsen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2016 28.02.2018 5.122 x - 60% Nein 22.03.2016

46 Flecken Delligsen Austausch Pumpe Heizung / Warmwasser - x 01.03.2018 28.02.2019 11.012 x - 60% Nein 24.08.2017

48 Flecken Duingen Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.09.2019 31.08.2020 7.261 x - 70% Nein 28.03.2019

40 Flecken Steyerberg Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x - 01.09.2017 31.08.2018 16.197 x - 48% Ja 31.03.2017

40 Flecken Steyerberg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2020 31.12.2021 35.688 x - 70% Nein 09.06.2020

40 Flecken Steyerberg Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.09.2021 31.08.2022 53.544 x - 55% Ja 13.04.2021

40 Flecken Steyerberg Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x - 01.12.2021 30.11.2022 60.054 x - 35% Ja 10.06.2021

48 Gemeinde Algermissen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2020 31.03.2021 7.182 x - 70% Nein 26.07.2019

27 Gemeinde Bad Zwischenahn Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2019 31.08.2020 16.279 x - 75% Nein 01.03.2019

27 Gemeinde Bad Zwischenahn Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.08.2018 31.10.2019 13.912 x - 75% Nein 28.03.2018

24 Gemeinde Baltrum Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.02.2019 30.04.2020 8.925 x - 75% Nein 27.09.2018

24 Gemeinde Baltrum Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.08.2018 31.07.2019 34.750 x - 75% Nein 21.03.2018

39 Gemeinde Belm Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2018 31.12.2018 29.884 x - 60% Nein 20.09.2017

39 Gemeinde Belm Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.01.2018 31.12.2018 30.999 x - 65% Nein 22.09.2017

29 Gemeinde Beverstedt Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2017 31.08.2018 26.546 x - 60% Nein 09.03.2017

29 Gemeinde Beverstedt Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2018 28.02.2019 18.676 x - 60% Nein 14.09.2017

28 Gemeinde Butjadingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2018 30.09.2019 16.381 x - 60% Nein 19.03.2018

28 Gemeinde Butjadingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2018 30.09.2019 6.099 x - 60% Nein 19.03.2018

28 Gemeinde Butjadingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2019 31.03.2020 5.302 x - 60% Nein 26.07.2018

28 Gemeinde Butjadingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2019 31.03.2020 11.161 x - 60% Nein 26.07.2018

28 Gemeinde Butjadingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2019 31.03.2020 7.019 x - 60% Nein 26.07.2018

48 Gemeinde Diekholzen Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.01.2022 31.12.2022 17.780 x - 65% Nein 13.07.2021

27 Gemeinde Edewecht Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.08.2019 31.07.2020 9.624 x - 75% Nein 18.02.2019

27 Gemeinde Edewecht Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2016 30.04.2017 9.060 x - 60% Nein 16.03.2016

27 Gemeinde Edewecht Sanierung Gebäude / Anlagentechnik - x 01.07.2017 30.06.2018 34.419 x - 60% Nein 29.03.2017

32 Gemeinde Emstek Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2016 30.09.2017 7.856 x - 60% Nein 31.03.2016

32 Gemeinde Emstek Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2018 31.12.2018 27.485 x - 60% Nein 03.07.2017

32 Gemeinde Emstek Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.03.2018 28.02.2019 23.614 x - 60% Nein 27.09.2017

49 Gemeinde Evessen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2020 31.08.2021 9.301 x - 55% Ja 30.03.2020

32 Gemeinde Garrel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2016 31.07.2017 19.565 x - 60% Nein 29.02.2016

32 Gemeinde Garrel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2018 30.06.2019 16.462 x - 60% Nein 29.09.2017

32 Gemeinde Garrel Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.04.2019 31.03.2020 50.953 x - 65% Nein 26.03.2018

31 Gemeinde Geeste Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2015 30.09.2016 19.016 x - 70% Nein 30.03.2015

48 Gemeinde Giesen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2015 31.08.2016 5.815 x - 70% Nein 23.03.2015

30 Gemeinde Gnarrenburg Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.03.2021 28.02.2022 14.802 x - 45% Nein 26.11.2020

32 Gemeinde Goldenstedt Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2016 28.02.2017 22.546 x - 70% Nein 15.02.2016

32 Gemeinde Goldenstedt Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2021 28.02.2022 25.869 x - 70% Nein 13.11.2020

28 Gemeinde Großenkneten Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2018 31.12.2019 47.093 x - 60% Nein 22.09.2017

39 Gemeinde Hagen am Teutoburger Wald Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.09.2019 31.08.2020 10.628 x - 75% Nein 27.03.2019

48 Gemeinde Harsum Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.11.2020 31.10.2021 9.273 x - 55% Nein 11.02.2020

38 Gemeinde Hilter a.T.W. Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.06.2015 31.05.2016 11.728 x - 75% Nein 04.03.2015

45 Gemeinde Ilsede Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2016 31.07.2017 15.602 x - 70% Nein 22.02.2016

43 Gemeinde Isernhagen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2016 31.12.2016 1.233 x - 70% Nein 04.03.2015

28 Gemeinde Lemwerder Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2019 30.09.2020 18.431 x - 70% Nein 28.03.2019

28 Gemeinde Lemwerder Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.04.2019 31.03.2020 20.624 x - 60% Nein 27.09.2018

34 Gemeinde Lilienthal Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.11.2016 31.10.2017 6.485 x - 70% Nein 22.09.2016

34 Gemeinde Lilienthal Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2017 31.03.2018 36.774 x - 60% Nein 25.01.2017

32 Gemeinde Molbergen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2018 28.02.2019 28.597 x - 60% Nein 26.09.2017

32 Gemeinde Neuenkirchen-Vörden Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.10.2021 30.09.2022 11.556 x - 60% Nein 11.05.2021

38 Gemeinde Ostercappeln Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2018 30.09.2019 25.447 x - 48% Ja 28.03.2018

38 Gemeinde Ostercappeln Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2017 30.06.2018 16.192 x - 48% Ja 09.02.2017

27 Gemeinde Rastede Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.12.2020 30.11.2021 44.021 x - 55% Nein 30.06.2020

32 Gemeinde Saterland Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2018 31.12.2019 23.003 x - 60% Nein 26.03.2018
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32 Gemeinde Saterland Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2020 31.01.2021 8.913 x - 70% Ja 21.09.2019

32 Gemeinde Saterland Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.07.2019 30.06.2020 63.841 x - 70% Nein 25.03.2019

36 Gemeinde Seevetal Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2017 28.02.2018 13.101 x - 41% Nein 29.09.2016

25 Gemeinde Sögel Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.03.2019 31.12.2019 9.291 x - 15% Ja 12.03.2018

48 Gemeinde Söhlde Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.09.2017 31.08.2018 10.210 x - 60% Nein 30.03.2017

32 Gemeinde Steinfeld (Oldenburg) Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2020 31.03.2021 8.200 x - 75% Nein 27.09.2019

25 Gemeinde Twist Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2018 31.12.2020 3.304 x - 60% Nein 22.03.2018

25 Gemeinde Twist Austausch Pumpe Heizung / Warmwasser - x 01.12.2017 30.11.2018 6.671 x - 60% Nein 05.07.2017

32 Gemeinde Visbek Sanierung Innenbeleuchtung x x 01.03.2016 28.02.2017 29.518 x - 70% Nein 16.03.2015

32 Gemeinde Visbek Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2017 31.03.2018 14.647 x - 70% Nein 21.03.2016

32 Gemeinde Visbek Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x x 01.09.2016 31.10.2017 42.444 x - 65% Nein 21.03.2016

28 Gemeinde Wardenburg Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.12.2016 30.11.2017 7.427 x - 70% Nein 31.03.2016

28 Gemeinde Wardenburg Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.08.2018 31.07.2019 4.806 x - 60% Nein 05.03.2018

33 Gemeinde Weyhe Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2021 28.02.2022 9.501 x - 65% Nein 29.10.2020

33 Gemeinde Weyhe Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.07.2020 30.06.2021 25.023 x - 70% Nein 27.03.2020

33 Gemeinde Weyhe Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.07.2018 30.06.2019 16.961 x - 60% Nein 15.03.2018

27 Gemeinde Wiefelstede Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.10.2019 30.09.2020 9.703 x - 42% Nein 27.03.2019

27 Gemeinde Wiefelstede Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.10.2021 30.09.2022 5.209 x - 5% Nein 25.05.2021

27 Gemeinde Wiefelstede Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.07.2016 30.06.2017 11.267 x - 75% Nein 31.03.2016

44 Gemeinde Winsen (Aller) Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2018 30.04.2022 38.918 x - 60% Nein 23.03.2017

37 Hansestadt Lüneburg Sanierung Gebäude / Anlagentechnik x - 01.03.2016 28.02.2017 6.461 x - 48% Ja 18.11.2015

37 Hansestadt Lüneburg Sanierung Gebäude / Anlagentechnik x - 01.03.2016 28.02.2017 13.936 x - 48% Ja 17.11.2015

30 Hansestadt Stade Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2017 31.01.2019 13.369 x - 70% Nein 31.03.2017

30 Hansestadt Stade Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2019 31.01.2020 8.869 x - 60% Nein 27.09.2018

30 Hansestadt Stade Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2022 31.12.2022 13.240 x - 60% Nein 05.08.2021

44 Hansestadt Uelzen Ausgewählte Klimaschutzmaßnahme x - 01.01.2018 31.12.2019 200.000 x - 23% Nein 31.05.2017

44 Hansestadt Uelzen Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.03.2018 31.10.2019 26.079 x - 48% Ja 09.08.2017

44 Hansestadt Uelzen Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.03.2018 31.10.2019 15.350 x - 48% Ja 09.08.2017

31 Herz-Jesu-Kloster Handrup e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2019 31.05.2020 21.880 x - 60% Nein 28.09.2018

37 Kurzentrum Lüneburg Kurmittel GmbH Sanierung Innenbeleuchtung - x 01.01.2019 31.12.2021 98.361 x - 70% Nein 13.03.2018

37 Kurzentrum Lüneburg Kurmittel GmbH Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.01.2019 31.12.2021 132.898 x - 70% Nein 12.03.2018

37 Kurzentrum Lüneburg Kurmittel GmbH Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.01.2019 31.12.2021 48.622 x - 70% Nein 13.03.2018

37 Kurzentrum Lüneburg Kurmittel GmbH Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.01.2019 30.06.2021 6.683 x - 70% Nein 13.03.2018

27 Landkreis Ammerland Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2018 31.01.2019 26.094 x - 65% Nein 06.09.2017

24 Landkreis Aurich Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2019 30.06.2020 29.539 x - 60% Nein 18.09.2018

24 Landkreis Aurich Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2019 30.09.2020 12.656 x - 60% Nein 06.09.2018

24 Landkreis Aurich Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.03.2019 29.02.2020 55.405 x - 60% Nein 19.09.2018

24 Landkreis Aurich Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2019 31.08.2020 17.166 x - 70% Nein 28.03.2019

44 Landkreis Celle Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2016 30.06.2017 9.427 x - 60% Nein 09.10.2015

44 Landkreis Celle Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2016 27.01.2017 23.482 x - 60% Nein 09.10.2015

29 Landkreis Cuxhaven Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2015 30.09.2016 21.048 x - 70% Nein 29.03.2015

29 Landkreis Cuxhaven Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2018 28.02.2019 35.748 x - 60% Nein 28.09.2017

29 Landkreis Cuxhaven Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2018 30.06.2019 38.388 x - 60% Nein 23.03.2018

29 Landkreis Cuxhaven Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2021 31.12.2022 33.583 x - 55% Ja 18.02.2021

33 Landkreis Diepholz Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.08.2015 31.07.2016 18.543 x - 70% Nein 23.03.2015

33 Landkreis Diepholz Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2018 31.12.2018 17.214 x - 70% Nein 21.09.2017

33 Landkreis Diepholz Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2019 29.02.2020 13.188 x - 70% Nein 26.09.2018

33 Landkreis Diepholz Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2019 29.02.2020 12.822 x - 70% Nein 27.09.2018

31 Landkreis Emsland Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2019 31.03.2020 52.731 x - 60% Nein 09.03.2018

31 Landkreis Emsland Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2021 30.06.2022 48.394 x - 60% Nein 11.02.2021

31 Landkreis Emsland Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2021 30.06.2022 20.084 x - 60% Nein 12.02.2021

31 Landkreis Emsland Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.10.2021 30.09.2022 14.364 x - 60% Nein 19.04.2021

45 Landkreis Gifhorn Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.08.2015 30.11.2016 12.707 x - 70% Nein 04.03.2015

45 Landkreis Gifhorn Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.09.2016 31.08.2017 26.718 x - 70% Nein 31.03.2016

45 Landkreis Gifhorn Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2019 31.12.2019 18.217 x - 60% Nein 16.07.2018

53 Landkreis Göttingen Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x x 01.04.2015 31.12.2016 70.569 x - 75% Nein 09.01.2015

53 Landkreis Göttingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2016 31.01.2017 28.997 x - 70% Nein 17.03.2015

53 Landkreis Göttingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2016 31.01.2017 24.876 x - 70% Nein 12.03.2015

53 Landkreis Göttingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2016 31.05.2017 19.558 x - 70% Nein 25.03.2015

53 Landkreis Göttingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2016 30.06.2017 24.131 x - 70% Nein 26.03.2015

53 Landkreis Göttingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2016 31.12.2016 21.494 x - 70% Nein 25.03.2015
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53 Landkreis Göttingen Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.03.2020 31.08.2021 8.583 x - 70% Ja 30.09.2019

53 Landkreis Göttingen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2017 31.12.2017 6.749 x - 60% Nein 24.03.2016

31 Landkreis Grafschaft Bentheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2018 31.12.2020 53.576 x - 60% Nein 06.02.2018

51 Landkreis Helmstedt Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2017 31.12.2017 30.889 x - 48% Ja 25.08.2016

51 Landkreis Helmstedt Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.03.2019 30.06.2020 14.386 x - 61% Ja 28.09.2018

48 Landkreis Hildesheim Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.08.2016 31.01.2018 202.817 x - 60% Nein 17.03.2016

46 Landkreis Holzminden Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.12.2021 30.11.2022 37.205 x - 15% Ja 07.07.2021

28 Landkreis Oldenburg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2016 31.03.2017 37.915 x - 70% Nein 25.03.2015

28 Landkreis Oldenburg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2018 30.04.2019 32.855 x - 60% Nein 19.01.2018

39 Landkreis Osnabrück Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2015 30.09.2016 33.505 x - 70% Nein 27.03.2015

39 Landkreis Osnabrück Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.07.2016 30.06.2017 7.397 x - 75% Nein 24.03.2016

39 Landkreis Osnabrück Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2017 30.04.2018 36.343 x - 60% Nein 28.09.2016

40 Landkreis Schaumburg Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 15.03.2022 14.03.2023 42.399 x - 60% Nein 09.09.2021

40 Landkreis Schaumburg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2017 30.09.2017 8.156 x - 60% Nein 12.07.2016

40 Landkreis Schaumburg Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.10.2019 30.09.2020 16.800 x - 60% Nein 20.03.2019

30 Landkreis Stade Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2016 31.03.2017 12.893 x - 70% Nein 03.03.2015

32 Landkreis Vechta Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.03.2018 28.02.2019 20.775 x - 60% Nein 29.09.2017

26 Landkreis Wittmund Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.04.2021 30.06.2022 11.466 x - 70% Nein 13.11.2020

44 Lobetalarbeit e. V. Innere Mission Sanierung Hallenbeleuchtung x x 01.03.2018 31.01.2020 8.154 x - 60% Nein 27.03.2017

32

Römisch-Katholische Kirche im Oldenburgischen Teil der 

Diözese Münster vertreten durch Bischöflich Münstersche 

Offizialat
Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.09.2015 31.08.2016 25.947 x - 70% Nein 31.03.2015

38 Samtgemeinde Artland Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.05.2015 30.09.2016 7.877 x - 70% Nein 04.02.2015

38 Samtgemeinde Artland Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2020 26.01.2021 12.014 x - 75% Nein 19.07.2019

38 Samtgemeinde Artland Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2020 30.06.2021 13.989 x - 75% Nein 26.07.2019

38 Samtgemeinde Artland Sanierung Gebäude / Anlagentechnik - x 01.09.2016 31.12.2017 6.727 x - 60% Nein 18.03.2016

38 Samtgemeinde Artland Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung - x 01.08.2020 31.07.2021 14.035 x - 55% Nein 18.02.2020

38 Samtgemeinde Bersenbrück Austausch Pumpe Heizung / Warmwasser x - 01.04.2019 31.03.2020 7.178 x - 60% Nein 30.09.2018

38 Samtgemeinde Bersenbrück Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x - 01.06.2019 31.05.2020 9.971 x - 60% Nein 28.09.2018

25 Samtgemeinde Dörpen Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.08.2017 31.10.2018 9.183 x - 75% Nein 21.03.2017

26 Samtgemeinde Esens Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.09.2019 30.06.2021 24.810 x - 80% Nein 28.03.2019

38 Samtgemeinde Fürstenau Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.05.2021 30.09.2022 14.572 x - 45% Nein 01.12.2020

37 Samtgemeinde Gartow Austausch Pumpe Heizung / Warmwasser - x 01.05.2017 30.04.2018 5.741 x - 60% Nein 29.09.2016

34 Samtgemeinde Hambergen Ausgewählte Klimaschutzmaßnahme x - 01.02.2018 31.03.2022 200.000 x - 60% Nein 30.08.2017

34 Samtgemeinde Hambergen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2019 31.03.2022 18.678 x - 60% Nein 27.09.2018

30 Samtgemeinde Harsefeld Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.07.2016 31.08.2017 80.000 x - 60% Nein 26.02.2016

30 Samtgemeinde Harsefeld Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2019 31.03.2020 31.125 x - 60% Nein 27.09.2018

30 Samtgemeinde Harsefeld Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2021 28.02.2022 36.506 x - 60% Nein 22.12.2020

51 Samtgemeinde Heeseberg Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.04.2019 30.06.2021 44.017 x - 60% Nein 25.09.2018

29 Samtgemeinde Hemmoor Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.03.2019 30.09.2021 126.913 x - 55% Ja 31.08.2018

29 Samtgemeinde Hemmoor Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.04.2021 31.03.2022 29.318 x - 45% Nein 22.09.2020

31 Samtgemeinde Herzlake Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2018 28.02.2019 13.974 x - 60% Nein 26.09.2017

36 Samtgemeinde Hollenstedt Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.07.2021 31.12.2022 12.137 x - 65% Nein 18.01.2021

36 Samtgemeinde Hollenstedt Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.11.2021 31.10.2022 21.997 x - 60% Nein 20.05.2021

36 Samtgemeinde Hollenstedt Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.11.2021 31.10.2022 25.110 x - 60% Nein 20.05.2021

30 Samtgemeinde Horneburg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2018 30.09.2019 15.478 x - 60% Nein 28.03.2018

25 Samtgemeinde Jümme Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2015 30.09.2016 6.479 x - 70% Nein 12.03.2015

29 Samtgemeinde Land Hadeln Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2020 31.05.2021 22.816 x - 70% Nein 19.09.2019

31 Samtgemeinde Lengerich Sanierung Gebäude / Anlagentechnik - x 01.11.2016 30.06.2019 60.521 x - 60% Nein 30.03.2016

37 Samtgemeinde Lüchow (Wendland) Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2016 30.06.2017 39.016 x - 48% Ja 10.03.2016

37 Samtgemeinde Lüchow (Wendland) Sanierung Gebäude / Anlagentechnik x - 01.07.2016 31.07.2017 20.147 x - 48% Ja 31.03.2016

37 Samtgemeinde Lüchow (Wendland) Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.07.2016 31.07.2017 37.163 x - 54% Ja 30.03.2016

30 Samtgemeinde Lühe Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2016 30.11.2017 24.921 x - 60% Nein 30.03.2016

30 Samtgemeinde Lühe Ausgewählte Klimaschutzmaßnahme x - 01.10.2018 30.09.2020 200.000 x - 69% Nein 27.10.2017

30 Samtgemeinde Lühe Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.03.2019 30.09.2020 28.311 x - 65% Nein 27.09.2018

40 Samtgemeinde Marklohe Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x - 01.04.2019 31.03.2020 14.600 x - 60% Nein 22.03.2018

44 Samtgemeinde Rosche Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.01.2019 31.12.2019 11.725 x - 60% Nein 30.08.2018

40 Samtgemeinde Sachsenhagen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2018 30.09.2019 15.580 x - 60% Nein 28.02.2018

35 Samtgemeinde Schwarmstedt Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.05.2018 30.04.2019 10.609 x - 60% Nein 28.09.2017

30 Samtgemeinde Tarmstedt Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2015 30.06.2016 32.870 x - 70% Nein 27.03.2015

34 Samtgemeinde Thedinghausen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.12.2018 30.11.2019 6.852 x - 60% Nein 18.07.2018
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36 Samtgemeinde Tostedt Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2019 31.03.2020 9.796 x - 70% Nein 26.09.2018

51 Samtgemeinde Velpke Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.02.2020 26.11.2020 6.489 x - 65% Ja 15.07.2019

45 Samtgemeinde Wesendorf Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.02.2017 31.01.2018 8.325 x - 70% Nein 19.08.2016

45 SchulsanierungsGmbH des Landkreises Gifhorn Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x - 01.08.2019 31.07.2020 11.768 x - 55% Nein 26.03.2019

45 SchulsanierungsGmbH des Landkreises Gifhorn Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.08.2019 31.07.2020 10.395 x - 70% Nein 26.03.2019

34 Stadt Achim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2017 30.04.2018 15.212 x - 60% Nein 01.02.2017

34 Stadt Achim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2019 31.08.2020 13.012 x - 70% Nein 28.03.2019

31 Stadt Bad Bentheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2017 28.02.2018 48.003 x - 48% Ja 27.09.2016

31 Stadt Bad Bentheim Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2017 28.02.2018 10.553 x - 48% Ja 27.09.2016

52 Stadt Bad Gandersheim Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.10.2018 30.11.2019 15.507 x - 48% Ja 22.03.2018

52 Stadt Bad Harzburg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2019 31.08.2020 3.029 x - 75% Nein 28.03.2019

46 Stadt Bad Pyrmont Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.11.2021 31.10.2022 21.185 x - 55% Ja 31.05.2021

44 Stadt Bergen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2019 31.08.2020 7.918 x - 70% Nein 25.03.2019

37 Stadt Bleckede Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.06.2016 31.08.2017 17.272 x - 70% Nein 11.01.2016

38 Stadt Bramsche Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.12.2019 30.11.2020 6.187 x - 75% Nein 26.08.2019

38 Stadt Bramsche Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2015 30.09.2016 27.485 x - 18% Nein 23.03.2015

50 Stadt Braunschweig Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2017 30.04.2018 6.171 x - 60% Nein 13.01.2017

50 Stadt Braunschweig Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2017 30.04.2018 7.657 x - 60% Nein 13.01.2017

50 Stadt Braunschweig Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2017 31.05.2018 19.200 x - 60% Nein 18.01.2017

50 Stadt Braunschweig Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2017 30.04.2018 5.479 x - 60% Nein 20.01.2017

50 Stadt Braunschweig Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2017 30.04.2018 12.961 x - 60% Nein 28.02.2017

50 Stadt Braunschweig Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2017 31.08.2018 15.255 x - 60% Nein 21.03.2017

50 Stadt Braunschweig Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2018 30.06.2019 6.010 x - 60% Nein 20.03.2018

50 Stadt Braunschweig Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2018 30.06.2019 12.538 x - 60% Nein 20.03.2018

50 Stadt Braunschweig Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2018 30.06.2019 9.535 x - 60% Nein 20.03.2018

50 Stadt Braunschweig Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2018 30.06.2019 13.620 x - 60% Nein 20.03.2018

50 Stadt Braunschweig Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2018 30.06.2019 5.214 x - 60% Nein 20.03.2018

50 Stadt Braunschweig Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2018 31.12.2019 6.381 x - 60% Nein 20.03.2018

50 Stadt Braunschweig Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2018 30.06.2019 32.115 x - 60% Nein 23.03.2018

50 Stadt Braunschweig Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2018 30.06.2019 5.608 x - 60% Nein 23.03.2018

50 Stadt Braunschweig Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2019 30.06.2020 16.383 x - 75% Nein 25.03.2019

30 Stadt Bremervörde Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2015 30.09.2016 19.075 x - 70% Nein 25.03.2015

30 Stadt Bremervörde Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2017 31.05.2018 16.883 x - 70% Nein 29.09.2016

30 Stadt Bremervörde Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2021 31.07.2022 21.516 x - 60% Nein 07.04.2021

30 Stadt Bremervörde Sanierung Gebäude / Anlagentechnik - x 01.12.2017 31.12.2019 72.069 x - 15% Nein 08.08.2017

44 Stadt Celle Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.10.2020 30.09.2021 6.639 x - 75% Nein 05.05.2020

44 Stadt Celle Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2017 31.03.2018 30.934 x - 48% Ja 29.09.2016

32 Stadt Damme Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2019 31.05.2020 7.738 x - 60% Nein 28.09.2018

52 Stadt Dassel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2017 28.02.2018 6.522 x - 60% Nein 19.09.2016

33 Stadt Diepholz Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2019 31.03.2020 17.533 x - 70% Nein 07.09.2018

32 Stadt Dinklage Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2018 31.08.2019 8.028 x - 45% Nein 29.09.2017

38 Stadt Dissen am Teutoburger Wald Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.06.2017 31.05.2018 24.992 x - 70% Nein 29.03.2017

24 Stadt Emden Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.03.2021 31.05.2022 163.800 x - 60% Nein 27.10.2020

32 Stadt Friesoythe Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2018 30.09.2019 20.999 x - 60% Nein 15.03.2018

32 Stadt Friesoythe Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2018 30.09.2019 9.169 x - 60% Nein 19.03.2018

29 Stadt Geestland Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.05.2022 30.04.2023 13.843 x - 60% Ja 04.11.2021

39 Stadt Georgsmarienhütte Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2018 31.05.2019 17.736 x - 60% Nein 25.09.2017

39 Stadt Georgsmarienhütte Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2017 31.12.2018 8.480 x - 60% Nein 29.09.2016

45 Stadt Gifhorn Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2020 30.09.2022 21.136 x - 70% Nein 19.03.2020

45 Stadt Gifhorn Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2020 31.07.2021 13.564 x - 70% Nein 20.03.2020

46 Stadt Hameln Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.03.2018 30.09.2019 177.030 x - 60% Nein 27.03.2017

25 Stadt Haren (Ems) Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2018 31.12.2018 32.648 x - 60% Nein 22.03.2017

31 Stadt Haselünne Austausch Pumpe Heizung / Warmwasser x x 01.03.2017 28.02.2019 3.505 x - 0% Nein 09.03.2016

31 Stadt Haselünne Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x x 01.03.2017 28.02.2019 15.988 x - 0% Nein 08.03.2016

31 Stadt Haselünne Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x x 01.03.2017 28.02.2019 33.689 x - 15% Nein 08.03.2016

31 Stadt Haselünne Sanierung Innenbeleuchtung x x 01.03.2017 28.02.2019 12.072 x - 15% Nein 08.03.2016

31 Stadt Haselünne Einsatz Gebäudeleittechnik x x 01.03.2017 28.02.2019 17.832 x - 15% Nein 08.03.2016

31 Stadt Haselünne Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.03.2017 28.02.2019 7.246 x - 15% Nein 08.03.2016

47 Stadt Hemmingen Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.10.2021 31.05.2022 40.292 x - 35% Ja 10.05.2021

51 Stadt Königslutter am Elm Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2020 31.12.2020 11.869 x - 50% Ja 09.07.2019

47 Stadt Laatzen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2017 31.03.2019 60.962 x - 48% Ja 16.03.2017
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47 Stadt Laatzen Ausgewählte Klimaschutzmaßnahme x - 01.01.2018 30.04.2019 200.000 x - 60% Nein 27.04.2017

47 Stadt Lehrte Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2017 31.01.2019 29.342 x - 70% Nein 30.03.2017

31 Stadt Lingen (Ems) Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.10.2020 30.09.2021 14.701 x - 70% Nein 07.01.2020

31 Stadt Lingen (Ems) Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2015 03.12.2015 6.542 x - 70% Nein 18.02.2015

31 Stadt Lingen (Ems) Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.01.2020 31.05.2021 6.539 x - 55% Nein 25.07.2019

31 Stadt Lingen (Ems) Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.08.2015 31.07.2016 6.542 x - 70% Nein 12.02.2015

32 Stadt Löningen Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.04.2020 30.06.2021 15.130 x - 55% Nein 16.09.2019

38 Stadt Melle Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2019 31.12.2019 17.886 x - 70% Nein 13.07.2018

38 Stadt Melle Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.01.2019 31.12.2019 31.803 x - 65% Nein 26.09.2018

38 Stadt Melle Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x - 01.08.2019 31.07.2020 16.600 x - 60% Nein 19.02.2019

38 Stadt Melle Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.08.2021 31.07.2022 12.904 x - 65% Nein 05.02.2021

31 Stadt Meppen Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.02.2018 31.01.2019 22.418 x - 70% Nein 27.03.2017

31 Stadt Meppen Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.07.2020 30.06.2021 5.336 x - 60% Nein 06.02.2020

31 Stadt Nordhorn Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.07.2017 30.06.2018 24.105 x - 60% Nein 03.08.2016

31 Stadt Nordhorn Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2017 31.05.2018 17.953 x - 60% Nein 06.03.2017

31 Stadt Nordhorn Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2018 31.03.2020 94.259 x - 60% Nein 19.07.2017

31 Stadt Nordhorn Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.04.2018 31.03.2019 6.852 x - 70% Nein 19.09.2017

31 Stadt Nordhorn Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.11.2020 31.03.2022 7.631 x - 70% Nein 27.03.2020

31 Stadt Nordhorn Ausgewählte Klimaschutzmaßnahme x - 01.06.2017 31.08.2018 199.987 x - 62% Nein 31.08.2016

40 Stadt Obernkirchen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2017 31.08.2018 30.159 x - 60% Nein 15.02.2017

40 Stadt Obernkirchen Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2019 31.03.2020 17.323 x - 48% Ja 25.09.2018

27 Stadt Oldenburg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2017 31.12.2017 18.720 x - 60% Nein 18.02.2016

27 Stadt Oldenburg Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.05.2020 30.04.2021 5.400 x - 75% Nein 30.07.2019

25 Stadt Papenburg Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x - 01.02.2017 31.01.2018 3.067 x - 60% Nein 26.09.2016

45 Stadt Peine Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.03.2017 30.06.2018 12.912 x - 55% Ja 28.09.2016

45 Stadt Peine Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2017 30.04.2018 11.109 x - 48% Ja 28.09.2016

45 Stadt Peine Sanierung / Austausch RLT-Anlagen x - 01.05.2019 31.01.2021 43.039 x - 55% Ja 24.09.2018

45 Stadt Peine Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2018 18.03.2019 30.100 x - 48% Ja 31.01.2018

40 Stadt Rinteln Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2015 31.05.2016 4.394 x - 70% Nein 30.03.2015

40 Stadt Rinteln Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2015 31.05.2016 5.707 x - 70% Nein 30.03.2015

40 Stadt Rinteln Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2015 31.05.2016 3.550 x - 70% Nein 30.03.2015

40 Stadt Rinteln Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2015 31.05.2016 5.002 x - 70% Nein 30.03.2015

40 Stadt Rinteln Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2015 31.05.2016 4.238 x - 70% Nein 30.03.2015

40 Stadt Rinteln Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2015 31.05.2016 5.567 x - 70% Nein 30.03.2015

40 Stadt Rinteln Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2015 31.05.2016 4.235 x - 70% Nein 30.03.2015

40 Stadt Rinteln Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2015 31.05.2016 6.823 x - 70% Nein 30.03.2015

40 Stadt Rinteln Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2015 31.05.2016 4.118 x - 70% Nein 30.03.2015

40 Stadt Rinteln Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.05.2019 30.04.2020 10.465 x - 70% Nein 28.09.2018

40 Stadt Rinteln Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.02.2021 31.01.2022 7.700 x - 75% Nein 23.07.2020

47 Stadt Ronnenberg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2018 31.08.2019 51.356 x - 60% Nein 27.09.2017

47 Stadt Ronnenberg Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2019 31.05.2020 24.782 x - 60% Nein 20.09.2018

47 Stadt Ronnenberg Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung x - 01.01.2019 31.12.2019 12.226 x - 15% Nein 08.01.2018

47 Stadt Ronnenberg Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.10.2020 31.03.2022 11.237 x - 75% Nein 31.03.2020

26 Stadt Schortens Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2017 30.09.2018 12.337 x - 60% Nein 30.03.2017

26 Stadt Schortens Ausgewählte Klimaschutzmaßnahme - x 01.12.2016 31.03.2019 42.214 x - 50% Nein 25.02.2016

47 Stadt Springe Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.06.2016 31.05.2017 55.889 x - 48% Ja 17.02.2016

47 Stadt Springe Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2016 22.05.2017 47.692 x - 48% Ja 17.02.2016

47 Stadt Springe Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.09.2017 31.08.2018 67.221 x - 48% Ja 23.09.2016

33 Stadt Twistringen Einsatz Gebäudeleittechnik - x 01.06.2019 31.05.2020 21.892 x - 60% Nein 25.09.2018

33 Stadt Twistringen Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.06.2019 31.05.2020 3.395 x - 60% Nein 25.09.2018

33 Stadt Twistringen Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung - x 01.06.2019 31.05.2020 7.146 x - 60% Nein 25.09.2018

33 Stadt Twistringen Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.06.2019 31.05.2020 15.184 x - 60% Nein 25.09.2018

26 Stadt Varel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2020 31.03.2021 9.695 x - 60% Nein 27.09.2018

26 Stadt Varel Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.10.2020 31.05.2022 4.090 x - 60% Nein 27.09.2018

26 Stadt Varel Sanierung / Austausch RLT-Anlagen - x 01.12.2016 31.12.2019 48.820 x - 55% Ja 30.09.2016

34 Stadt Verden (Aller) Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2021 31.03.2022 50.968 x - 60% Nein 04.11.2020

34 Stadt Verden (Aller) Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.01.2020 31.12.2020 5.586 x - 75% Nein 20.03.2019

24 Stadt Wiesmoor Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.10.2019 30.09.2020 18.133 x - 70% Nein 29.03.2019

24 Stadt Wiesmoor Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.10.2019 30.09.2020 5.978 x - 75% Nein 29.03.2019

51 Stadt Wolfsburg Außenbeleuchtung und Sportstätten x - 01.05.2019 30.04.2020 9.790 x - 70% Nein 20.03.2018

51 Stadt Wolfsburg Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.03.2019 29.02.2020 33.696 x - 70% Nein 04.09.2018
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30 Stadtwerke Buxtehude GmbH Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.08.2019 31.07.2020 31.198 x - 55% Nein 26.03.2019

48 Stadtwerke Hildesheim Aktiengesellschaft Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.05.2017 30.04.2018 24.111 x - 61% Nein 12.08.2016

32 Stiftung Jugendhof Vechta Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.11.2017 31.10.2018 5.247 x - 70% Nein 30.03.2017

52 SWN Stadtwerke Northeim GmbH Sanierung Innenbeleuchtung - x 01.08.2015 31.07.2016 5.128 x - 70% Nein 25.03.2015

52 SWN Stadtwerke Northeim GmbH Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.03.2019 29.02.2020 24.190 x - 60% Nein 21.09.2018

48 Tennisverband Niedersachsen-Bremen e.V. (TNB) Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.05.2019 02.07.2019 25.561 x - 60% Nein 24.09.2018

48 Tennisverband Niedersachsen-Bremen e.V. (TNB) Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.04.2019 11.10.2019 17.358 x - 60% Nein 24.09.2018

48 Tennisverband Niedersachsen-Bremen e.V. (TNB) Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2020 28.02.2021 5.777 x - 70% Nein 30.09.2019

53 Universität Göttingen Zentrale Einrichtung Hochschulsport Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.09.2020 31.08.2021 8.048 x - 75% Nein 26.02.2020

27
Verein für ein freies Schulwesen Waldorfschulverein 

Oldenburg und Umgebung e.V.
Sanierung Hallenbeleuchtung x - 01.03.2018 31.12.2019 59.278 x - 60% Nein 30.09.2017

34
Wirtschaftsbetriebe der Gemeinde Ritterhude Gesellschaft 

mit beschränkter Haftung
Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.04.2018 31.03.2019 5.958 x - 60% Nein 27.09.2017

24 Wirtschaftsbetriebe Emden GmbH Sanierung Innenbeleuchtung - x 01.08.2016 14.02.2017 5.906 x - 70% Nein 25.02.2016

44 Wirtschaftsbetriebe Südheide GmbH Sanierung Hallenbeleuchtung - x 01.05.2015 30.04.2016 5.512 x - 70% Nein 22.01.2015

44 Wirtschaftsbetriebe Südheide GmbH Austausch Pumpe für Beckenwasser - x 01.04.2019 31.03.2020 12.140 x - 60% Nein 02.08.2018

40 Zweckverband Linkes Weserufer Sanierung Innenbeleuchtung x - 01.10.2015 30.09.2016 5.734 x - 70% Nein 31.03.2015

* Bei 11 Vorhaben wurden jeweils in einer Sportstätte und in einem Schwimmbad Maßnahmen gefördert, in diesen Fällen wurde in beiden Spalten ein "x" eingetragen.
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1. F.C. Sedelsberg von 1946 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.02.2022 31.01.2023 16.444

1. FC Burgdorf von 1959 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2022 30.04.2023 9.249

1. Fußball-Club Sarstedt von 2017 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2022 28.02.2023 18.604

Ballspielverein ( BV ) Neuscharrel von 1931 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023 16.632

Ballspielverein Essen/Oldb. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022 19.551

Ballsport Vörden von 1948 e.V. Sanierung Innenbeleuchtung 01.09.2021 31.08.2022 6.135

Ballsportverein Ohrtermersch-Ohrte e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2022 31.07.2023 10.185

Beckedorfer Tennis-Club e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.12.2017 30.11.2018 10.066

Bovender Sportverein von 1861 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2017 31.03.2018 8.734

Braunschweiger Männer-Turnverein von 1847 Sanierung Hallenbeleuchtung 01.10.2019 30.09.2020 4.425

Buchholzer Fußball Club e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.02.2021 24.06.2021 24.500

Bürgerfelder Turnerbund von 1892 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.06.2019 16.03.2020 45.216

Cloppenburger Tennisverein Blau-Weiß von 1929 Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2017 16.08.2018 15.977

Concordia Schleper e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2020 30.03.2021 5.008

Dammer Reit-Club e. V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2017 31.08.2018 6.838

Deutscher Sportverein Hannover gegr. 1878 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2020 31.12.2020 11.587

Deutscher Sportverein Hannover gegr. 1878 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.07.2022 30.06.2023 17.360

Deutscher Tennis Verein Hannover e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 28.10.2021 13.972

Eintracht Hildesheim von 1861 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2019 31.08.2020 11.678

Emder Turnverein von 1861 Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2017 28.02.2018 7.489

Emsteker Tennis Club Sanierung Hallenbeleuchtung 01.06.2020 31.05.2021 5.503

ESV Wolfenbüttel 1949 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 31.08.2022 17.150

F.C. Concordia v.1910 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023 13.912

F.C. Fredenbeck e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2021 30.06.2022 10.566

F.C.Eldagsen von 1921 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023 6.814

FC Lastrup Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 31.07.2022 29.606

FC Sülbeck/Immensen e.V Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2021 31.10.2022 12.950

Fußball Club Ruthe e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2022 28.02.2023 13.620

Fußball-Club Neuwarmbüchen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023 23.963

Fußballclub Worpswede von 1948 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2022 31.12.2022 14.493

Gifhorner Tennisclub v. 1911 Grün-Weiß e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.03.2022 28.02.2023 24.722

Hagener Sportverein von 1863 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.02.2022 31.01.2023 12.060

Haselünner Sportverein von 1920 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 31.07.2022 5.800

Hockey - Club Lüneburg e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2020 19.11.2020 13.881

LandesSportBund Niedersachsen e.V. Sanierung / Austausch RLT-Anlagen 01.04.2017 30.09.2018 41.588

Lüneburger Sport-Klub Hansa von 2008 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2020 30.04.2021 12.695

Männerturnverein (MTV) Ditzum von 1922 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 03.05.2022 5.225

Männerturnverein Almstedt von 1912 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022 13.877

Männerturnverein Ashausen-Gehrden 1908 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2022 31.05.2023 15.050

Männerturnverein Himmelpforten von 1863 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2019 31.08.2020 18.578

Männerturnverein Jever von 1862 e.V Sanierung Hallenbeleuchtung 01.07.2017 30.06.2018 22.667
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Männer-Turn-Verein Luhdorf-Roydorf,e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2019 18.05.2020 15.692

Männerturnverein Ostereistedt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022 23.289

Männerturnverein Ramelsloh von 1914 e.V. Sanierung Innenbeleuchtung 01.12.2018 09.05.2019 18.221

Männerturnverein Wolfenbüttel e. V. von 1848 Sanierung Hallenbeleuchtung 01.11.2017 31.10.2018 17.204

MTV Hammah von 1922 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2020 28.02.2021 7.656

MTV Salzgitter-Lichtenberg von 1912 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 31.07.2022 15.050

Ochtmisser Sportverein von 1983 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 06.03.2022 15.584

Oldenburger Turnerbund Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2017 31.03.2018 47.473

Oldenburger Turnerbund Sanierung Innenbeleuchtung 01.05.2020 30.04.2021 34.895

Osnabrücker Sportclub/MTV 1849 - OTV 1861 - OSC 1849 - Sanierung Hallenbeleuchtung 01.11.2018 31.10.2019 40.573

Osnabrücker Sportclub/MTV 1849 - OTV 1861 - OSC 1849 - Sanierung Hallenbeleuchtung 01.05.2020 30.04.2021 2.726

Pferde-Sport-Gemeinschaft Nienhagen e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2020 31.08.2021 6.572

Postsportverein Alfeld (Leine) e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2019 31.07.2020 4.474

Postsportverein Uelzen e. V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.10.2018 30.09.2019 3.409

Reit- und Fahrverein Fürstenau e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2018 31.03.2019 6.014

Reit- und Fahrverein Holdorf Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2019 31.03.2020 9.968

Reit- und Fahrverein Lingen und Umgebung Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2017 31.07.2018 7.029

Reit- und Fahrverein Nordhorn e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2020 31.03.2021 6.788

Reit- und Fahrverein Osloß und Umgebung e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.06.2022 31.05.2023 9.531

Reitverein Thedinghausen v. 1920 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2018 31.08.2019 9.953

S.C. von 1911 Drispenstedt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023 11.448

SCB Langendamm e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2021 30.04.2022 9.611

Schützenverein Harsefeld von 1903 e.V. Sanierung Innenbeleuchtung 01.12.2020 10.11.2021 7.265

Schwinger Sport Club e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 31.07.2022 7.479

Spiel und Sport, Steenfelde Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2021 31.10.2022 13.820

Spielgemeinschaft Wintermoor 68 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023 12.652

Spielvereinigung Ahlerstedt/Ottendorf e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2018 31.08.2019 22.627

Spielvereinigung Haste von 1924 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.05.2017 30.04.2018 11.731

Sport- u. Turnverein v. 1875 e.V. Artlenburg Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2018 30.04.2019 7.072

Sport- und Turnklub Eilvese von 1920 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2019 02.06.2020 5.878

Sport- und Turnverein Barßel e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 18.01.2022 11.645

Sport-Club Weende Göttingen von 1913 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.06.2019 14.02.2020 9.998

Sport-Club-Tewel (S.C.T.) von 1920 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2018 31.12.2018 5.189

Sportfreunde Sevelten von 1956 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023 11.043

Sportgemeinschaft Bredenbeck-Holtensen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2022 31.05.2023 13.193

Sportgemeinschaft Rodenberg e.V. von 1888 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.02.2022 31.01.2023 12.833

Sportgemeinschaft Schwarz-Weiß Oldenburg Sanierung Innenbeleuchtung 01.09.2017 31.08.2018 23.284

Sportverein 06 Lehrte eingetragener Verein Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 02.11.2021 7.124

Sportverein Bethen Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.02.2022 31.01.2023 17.360

Sportverein Bevern Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 25.11.2021 13.877

Sportverein Blau-Weiß Merzen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 24.03.2022 17.686
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Sportverein Bösel Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022 12.014

Sportverein Dannenbüttel e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023 11.156

Sportverein DJK Breddenberg-Heidbrücken e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023 16.810

Sportverein DJK Werpeloh 1934 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 31.07.2022 8.127

Sportverein Esterwegen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2020 31.07.2021 7.661

Sport-Verein Evenkamp Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.02.2022 31.01.2023 12.040

Sportverein Fortuna Beesten e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 31.07.2022 16.044

Sportverein Germania Helstorf e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2021 31.10.2022 5.001

Sportverein Grün-Weiß Schwagstorf von 1923 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022 12.005

Sportverein Lauenbrück e.V. von 1921 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2021 13.05.2022 7.152

Sportverein Ramlingen-Ehlershausen von 1921 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023 32.591

Sportverein Rot-Weiß Damme Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023 29.085

Sportverein Rot-Weiß Sutthausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2021 31.10.2022 10.088

Sportverein Schladen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2021 25.10.2021 12.146

Sportverein Sorgensen von 1949 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023 12.840

Sportverein Trelde - Kakenstorf von 1950 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2018 30.09.2019 21.328

Sportverein Uetze von 1908 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 03.11.2021 16.513

Sportverein Viktoria Rethem/Aller e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023 8.324

Steller Sportverein Kirchhorst von 1932 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2021 31.05.2022 9.356

SV 28 Wissingen Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2020 30.09.2021 6.363

SV Langen e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.02.2020 31.01.2021 15.017

SV Tülau/Voitze von 1911 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 11.02.2022 11.010

T.C. Rosengarten e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2020 31.08.2021 6.055

Tennis- u. Ski-Club e.V. Göttingen Sanierung Hallenbeleuchtung 01.08.2021 31.07.2022 28.628

Tennisclub (TC) Nottensdorf e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.11.2020 25.04.2021 5.291

Tennisclub Bad Pyrmont Sanierung Hallenbeleuchtung 01.12.2017 30.11.2018 7.251

Tennisclub Grün-Weiß Rotenburg (Wümme) von 1910 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.11.2018 12.06.2019 8.253

Tennisclub Jesteburg e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2020 31.07.2021 6.538

Tennis-Club Lilienthal e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2019 31.08.2020 14.262

Tennis-Club Osterholz-Scharmbeck e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2019 30.09.2020 5.511

Tennis-Club Osterholz-Scharmbeck e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.10.2019 30.09.2020 14.532

Tennis-Club Stelle im TSV von 1907 und 1919 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2017 31.08.2018 36.222

Tennisgemeinschaft Thedinghausen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2019 30.09.2020 4.473

Tennis-Klub Goslar e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.09.2017 31.08.2018 21.742

Tennisverein "Grün-Weiss" e.V. Bad Zwischenahn Sanierung Hallenbeleuchtung 01.05.2019 30.04.2020 10.203

Tennisverein Berenbostel e. V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.01.2022 31.12.2022 5.906

Tennisverein Bösel Sanierung Hallenbeleuchtung 01.12.2016 30.11.2017 11.199

Tennisverein Rot-Gold Sögel von 1926 e. V. Ersatz ineffizienter Warmwasserbereitung 01.04.2017 05.08.2017 5.139

TSC Isernhagen-Süd e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2022 31.03.2023 6.430

TSV Eiche Neu St. Jürgen e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022 21.533

TSV Marathon Peine v. 1953 DJK Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2019 29.02.2020 7.720
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TSV Ostrhauderfehn e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023 12.005

TSV Wietzendorf v.1911 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2018 30.06.2019 6.453

Turn- und Sportgemeinde Ritterhude e. V. von 1 8 8 7 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022 11.079

Turn- und Sportgemeinschaft von 1896 Ahlten e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.01.2022 31.12.2022 14.347

Turn- und Sportgemeinschaft Wörpedorf-Grasberg-Eickedorf e. V.
Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2022 31.07.2023 10.779

Turn- und Sportverein (TUS) Reppenstedt Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 01.04.2022 9.250

Turn- und Sportverein Altwarmbüchen von 1954 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2022 28.02.2023 10.405

Turn und Sportverein Bantorf von 1910 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2021 28.08.2021 8.374

Turn- und Sportverein Barskamp Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2020 31.12.2020 6.187

Turn- und Sportverein Bodenteich von 1911 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2018 22.08.2018 7.854

Turn- und Sportverein Bothel von 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023 21.700

Turn- und Sportverein Cremlingen 1946 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022 20.800

Turn- und Sportverein Dollbergen von 1909 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2021 28.04.2022 15.414

Turn- und Sportverein Edesheim von 1920 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2022 30.04.2023 8.955

Turn- und Sportverein Eintracht Edemissen von 1904 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2019 05.12.2019 14.628

Turn- und Sportverein Erbstorf von 1965 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2020 31.03.2021 6.091

Turn- und Sportverein Essenrode e.V. (TUS Essenrode) Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022 16.350

Turn- und Sportverein Germania Apelern von 1905 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2021 28.03.2022 9.884

Turn- und Sportverein Germania Gladebeck e.V. von 1912 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2022 31.03.2023 7.608

Turn- und Sportverein Gnarrenburg von 1891 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 31.08.2022 11.550

Turn- und Sportverein Großenwörden und Umgegend e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 30.04.2022 7.264

Turn- und Sportverein Haren/Ems Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2017 30.11.2018 11.250

Turn- und Sportverein Heiligenrode von 1946 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2017 31.03.2018 14.933

Turn- und Sportverein Holvede-Halvesbostel e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.08.2019 28.02.2021 9.765

Turn- und Sportverein Isernhagen e.V. von 1947 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2022 28.02.2023 15.802

Turn- und Sportverein Kirchdorf e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.04.2021 22.11.2021 10.087

Turn- und Sportverein Meyenburg e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2019 30.09.2020 12.190

Turn- und Sportverein Mühlenfeld e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.09.2021 11.04.2022 9.697

Turn- und Sportverein Mulsum von 1911 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022 8.613

Turn- und Sportverein Oberndorf e.V. von 1906 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2022 28.02.2023 12.460

Turn- und Sportverein Sibbesse e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023 8.375

Turn- und Sportverein Sprötze e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2021 30.06.2022 13.090

Turn- und Sportverein Steden - Hellingst e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023 17.500

Turn- und Sportverein Steyerberg e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2021 31.12.2021 5.144

Turn- und Sportverein Sudheim e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.05.2022 30.04.2023 8.955

Turn- und Sportverein Wechold-Magelsen e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.02.2022 31.01.2023 6.580

Turn- und Sportverein Wennigsen/Deister Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023 13.141

Turn- und Sportvereinigung Burgdorf e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 08.08.2021 17.088

Turn- und Sportvereinigung von 1900 Schliekum e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2022 31.05.2023 12.735

Turn-und Sportverein Heisede e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2022 28.02.2023 8.876

Turnverein Deutsche Eiche Hotteln e.V Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2022 28.02.2023 11.191
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Anlage 8

Kleine Anfrage DIE LINKE 20/2257

Sportstätten in Niedersachsen und deren Förderung durch den Bund 

Name des Bundesprogramms: Kommunalrichtlinie Stand: 16.06.2022

Zuständige Bundesbehörde: BMWK

Kommune Maßnahme Laufzeitbeginn Laufzeitende Höhe der Bundesförderung
Turnverein Jahn Wolfsburg Sanierung Hallenbeleuchtung 01.04.2017 06.02.2018 43.160

Turnverein Schwanewede von 1903 e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.07.2019 11.02.2020 10.069

Verein für Bewegungsspiele von 1945 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.12.2021 30.11.2022 12.005

Verein für Leibesübungen (1908) Wittingen-Suderwittingen e.V Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2019 30.06.2020 10.432

Verein für Leibesübungen Giften von 1964 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2022 31.05.2023 9.023

Verein für Leibesübungen Jesteburg von 1912 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022 18.025

Verein für Leibesübungen Jesteburg von 1912 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 30.09.2022 23.450

Verein für Leibesübungen Sittensen von 1904 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2020 30.04.2021 10.041

Verein für Leibesübungen von 1850 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.01.2022 31.12.2022 33.666

Verein für Leibesübungen von 1894 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022 16.708

Verein für Leibesübungen von 1907 Woltorf e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.03.2021 28.02.2022 13.129

Verein für Rasensport Weddel 1910 e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2022 30.06.2023 17.200

Verein für Volkssport e.V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.12.2020 30.11.2021 5.070

VfL Sportfreunde Böddenstedt e.V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.06.2018 31.05.2019 5.395

VfR Germania Ochtersum v. 1924 e. V. Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.10.2021 16.03.2022 8.068

Viktoria Ahlen-Steinbild 1922 Außenbeleuchtung und Sportstätten 01.07.2020 30.06.2021 7.670

Wilhelmshavener Tennis- und Hockeyclub e. V. Sanierung Hallenbeleuchtung 01.11.2017 31.10.2018 18.726
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